
Proletari din foaie tarile, unifi-vă I

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNÂ .

Anul XIII Nr. 3294
, ... (- :.1

4 pagini
20 bani

4 ‘ r

Marți
10 mai 1955

IN NUMĂRUL DE AZI
r- Sărbătorirea Zilei Victoriei și a zilei 

independenței naționale a R.P.R. — Cu- 
vîntare rostită de iov. general locotenent 
L. Sălăjan. (pag. 2-a)

•— A zecea aniversare a eliberării Ceho
slovaciei — Adunarea festivă din Capita
lă (pag. 2-a)

— Spre noi succese în industrie și agricul
tură (pag. 2-a)

— Sărbătorirea Zilei Victoriei la Moscova —
Cuvîntare rostită de mareșalul I. S. Ko
nev. (pag. 3-a)

— Rezultatele îndeplinirii primului plan cin*
cinai al R. P. Ungare. (pag. 3-a)

— Sosirea la Moscova a unor veterani a» 
mericani ai întîlnirii de pe Elba

(pag- 3-a)
— Sport (pag. 3-a)
— A zecea aniversare a eliberării Germa

niei de sub fascism.
• Raportul prezentat de Otto Grote- 

wohl
• Cuvîntarea rostită de M. G. Per.

vuhin (pag. 4-a)

Voința de pace a popoarelor 
trebuie să împiedice un nou război Sărbătorirea Zilei Victoriei

In orașele și satele celor mai diferite 
tari din Europa și chiar dincolo de gra
nițele ei a fost sărbătorita ieri cea de a 
zecea aniversare a victoriei istorice de 
importanță mondială asupra Germanici 
hitleriste. Ochii a multor mii de mame 
și'orfani s-au umplut din nou de lacrimi 
de durere în amintirea celor dragi pier- 
duți în cumplitul război, fețele a nenumă- 
irați oameni s-au întors spre ruinele ce 
mai atestă astăzi îngrozitoarele distru
geri ale războiului trecut. Dar în inimile 
milioanelor de oameni de pretutindeni 
care au avut crunt de suferit în anii cei 
grei, in această zi de glorioasă aniver
sare a ars și mai luminos flacăra recu
noștinței față de marea Uniune Sovietică 
și armata ei de eroi care a avut un rol 
hotărîtor în zdrobirea hidrei fasciste, 
chiar în bîrlogul ei.

Victoria istorică dobîndită de Uniunea 
Sovietică în decursul celui de a] doilea 
război mondial a dus la schimbări esen
țiale în raportul de forțe pe arena inter
națională. Lanțul capitalist a fost rupt pe 
un front larg și ca urmare au luat naș
tere țările de democrație populară.

In preajma aniversării Zilei Victoriei 
popoarele cehoslovac și german au săr
bătorit cea de a zecea aniversare a eli
berării lor de sub jugul fascismului. Ma
nifestările entuziaste ce au avut loc în
R. Cehoslovacă și în R. D. Germană au 
constituit un nou prilej pentru exprima
rea hotănîrii neclintite a acestor popoare 
de a împiedica prin toate forțele lor re
petarea tuturor suferințelor pe care le-a 
adus războiul ce s-a sfîrșit cu un dece
niu în urmă.

In cei zece ani care au trecut de cînd 
tunurile au încetat să bubuie în Europa, 
în rîndurile popoarelor însetate de o 
pace trainică s-a întărit tot mai mult 
convingerea că această pace poate și tre
buie sa fie dobîndită. Există toate posi
bilitățile ca țări cu orînduiri diferite să 
poată coexista în mod pașnic între ele, 
să-și poată întinde o mină prietenească 
de colaborare în timp de pace, așa cum 
s-a întâmplat în timpul războiului, cînd 
Uniunea Sovietică, S.U.A., Anglia și 
Franța au găsit un limbaj comun pentru 
a colabora în vederea înfrîngerii dușma
nului comun. Dar cercurile conducătoare 
din occident, părînd a fi uitat lecțiile 
istoriei,. au părăsit linia aceasta și s-au 
coalizat între ele împotriva aliatului lor 
de ieri, Uniunea Sovietică, față de care 
nutresc intenții fățiș agresive. Și nu nu
mai atît. Incălcîndu-și angajamentele in
ternaționale luate cu prilejul istoricelor 
conferințe de la Yalta și Potsdam, igno- 
rînd prevederile tratatelor ce le-au înche
iat cu Uniunea Sovietică în timpu] răz
boiului, au parafat recent alianța lor cu 
dușmanul de ieri, militarismul agresiv 
german, pe care îl reînvie ca forță 
principală în vederea realizării planurilor 
tor de război îndreptate împotriva Uni
unii Sovietice și a celorlalte țări ale la
gărului păcii. Rușinoasele acorduri de la 
Paris au fost ratificate cu ajutorul unor 
amenințări brutale și al unui șantaj fă
țiș din partea cercurilor reacționare din
S. U.A. și Anglia. Și astfel, în preajma 
zilei în care popoarele au sărbătorit vic
toria libertății asupra fascismului, remi- 
iitarizarea Germaniei occidentale și in
cluderea ei în agresivul bloc al Atlanti
cului de Nord a fost oficializată. Astfel, 
cercurile cele mai agresive din occident 
care și în trecut au sprijinit ascensiunea 
fascismului german, deschizîndu-1 calea 
spre dezlănțuirea unuia din cele mai sîn- 
geiroase războaie prin care a trecut vreo
dată omenirea, au adîncit pericolul de
clanșării unui nou război mondial.

Inițiatorii și semnatarii acordurilor de 
la Paris nu vor să țină seama de faptul 
că aceste acorduri care formează baza re- 
înarmării Germaniei occidentale pun cele 
mai grele piedici în calea reunificării 
Germaniei rămasă scindată și fără o si
tuație internațională reglementată deși 
au trecut zece ani de la eliberarea ei. 
Republica Democrată Germană iubitoare 
de pace nu poate fi unificată cu Germa
nia occidentală înarmată pînă în dinți și 
membră a unor grupări militare agre
sive.

In cursul ultimilor ani guvernul so
vietic și-a manifestat în repetate rînduri 
inițiativa în ceea ce privește cît mai grab
nica rezolvare a problemei germane. In 
acest scop, guvernul sovietic a propus 
puterilor occidentale să se ajungă la un 
acord cu privire la ținerea unor alegeri 
libere pe întreaga Germanie, cu privire 
la unificarea Germaniei pe baze demo
cratice, la retragerea trupelor de ocupa

Delegația guvernamentală a R. P. R. 
a plecat spre Varșovia

La 8 mai a părăsit Capitala, tndreptîn- 
du-se spre Varșovia, delegația guvernamen
tală a Republicii Populare Romîne care va 
participa la Conferința statelor europene pen
tru asigurarea păcii și securității în Europa.

Delegația este alcătuită din tovarășii : 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Con
siliului de Miniștri, șeful delegației; Emil 
Bodnăraș, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, ministrul Forțelor Armate; Simion 
Bughici, ministrul Afacerilor Externe; gene
ral locotenent Ion Tutoveanu, șeful Marelui 
Stat Major; Grigore Preoteasa, prim-locții- 
tor al ministrului Afacerilor Extern», 

ție din Germania și încheierea tratatului 
de pacei Aceste propuneri au izvorît din 
convingerea fermă a Uniunii Sovietice și 
a tuturor popoarelor interesate, inclusiv 
a poporului german, că fundamentala 
condiție pentru asigurarea rezolvării juste 
a problemei germane este statornicirea 
unei asemenea Germanii care, fiind un 
stat unit și independent, să se dezvolte 
ca un stat pașnic și cu adevărat demo
cratic. Existența unei Germanii iubitoare 
de pace și democrate, paralel cu existența 
Uniunii Sovietice iubitoare de pace și a 
țărilor de democrație populară exclude 
posibilitatea unor noi războaie în Europa.

O asemenea perspectivă ar încurca însă 
planurile de război ale cercurilor agre
sive din occident. De aceea și graba cu 
care au insistat ca întregul proces de ra
tificare a acordurilor de la Paris să fie 
încheiat în ciuda protestelor tot mai 
răspicate ale popoarelor din țările vizate. 
Inițiatorii refacerii militarismului german 
se tem că exemplul Austriei a cărei 
problemă e pe cale să fie reglementată 
în urma acordurilor încheiate între gu
vernul sovietic și cel austriac să nu con
stituie un exemplu și pentru poporul ger
man. Fapt e, că imperialiștii au chiar de 
ce se teme. Acordul realizat la Moscova 
și calea spre independență și construcție 
pașnică ce s-a deschis astfel Austriei a.u 
avut drept consecință sporirea luptei po
porului din întreaga Germanie pentru 
rezolvarea pașnică a problemei ger
mane, pentru găsirea unei soluții simi
lare și în problema germană. Dar inten
țiile celor ce pun din nou anma ucigașă 
în mîinile generalilor lui Hitler, pe care 
i-au salvat de la spînzurătoare, sînt al
tele. Uzînd de faimoasa lor politică „de 
pe poziții de forță*1 ei împiedică realiza
rea gasului ce ar duce la o reală destin
dere a încordării internaționale și ar în
depărta cu adevărat primejdia unui nou 
război. z

Una din urmările ratificării acorduri
lor agresive de la Paris a fost distruge
rea, de către autorii acestor acorduri, a 
alianțe'or încheiate între Uniunea Sovie
tică și Anglia și Uniunea Sovietică și 
Franța, alianțe al căror rol în menține
rea păcii și securității in Europa este in
discutabil. Faptul că pe de o parte An
glia, pe de alta Franța au sprijinit înar
marea Germaniei occidentale și s-au aliat 
cu aceasta împotriva Uniunii Sovietice 
a făcut ca tratatul anglo-sovietic și cel 
franco-sovietic, încheiat tocmai pentru 
preîntâmpinarea pericolului ce-1 repre
zintă militarismul agresiv german, să de
vină fără nici o valoare. Acest fapt a de
terminat și Prezidiul Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. să anuleze aceste tratate.

Este limpede că Uniunea Sovietică și 
celelalte țări ale lagărului socialist nu pot 
privi cu brațele încrucișate cum Washing
tonul pregătește un nou război mondial 
în care în primul rînd forțele agresive 
ale militarismului german refăcut vor fi 
îndreptate împotriva țărilor iubitoare de 
pace. Față de noua situație creată prin 
ratificarea acordurilor de la Paris, cele 
opt țări participante la conferința de fa 
Moscova, între care și țara noastră, sînt 
decise să-și strîngă și mai mult rîndurile 
și să-și unească eforturile pentru asigu
rarea securității lor

Aceste țări au hotărît să ia măsuri în 
comun pentru asigurarea păcii și securi
tății, să încheie între ele un tratat de 
prietenie, colaborare și asistență mutu
ală, precum și organizarea unui coman
dament unificat al forțelor lor armate. 
Discutarea acestor importante hotărîri va 
începe mîine la Varșovia în cadrul unei 
conferințe la care vor lua parte repre
zentanții celor opt țări democratice.

Faptul că puterile imperialiste n-au 
reușit să învețe nimic din toate evenimen
tele care au luat sfîrșit cu zece ani în 
urmă, în memorabila zi a victoriei, con- 
stitue un motiv în plus pentru popoarele 
noastre de a-și întări vigilența față de 
uneltirile dușmanilor păcii. Popoarele la
gărului păcii și socialismului știu că ele 
reprezintă o forță de care se vor sfărîma 
orice încercări agresive și că un nou 
război sîngeros dezlănțuit de aventurierii 
imperialiști nu poate sfârși decît cu pie- 
irea întregului sistem al putredei orîn
duiri capitaliste.

Dar popoarele lagărului păcii știu de 
asemenea că un asemenea război va în
semna grele pierderi și suferințe pentru 
întreaga omenire.. De aceea, țările lagă
rului păcii, alături de toate popoarele lu
mii, au confirmat, în Ziua Victoriei, mai 
mult decît aricind; voința lor de a îm
piedica Izbucnirea unui nou război.

Din delegafie face parte de asemenea Ma
rin Florea Ionescu, ambasadorul R.P.R. la 
Varșovia.

Membrii delegației au fost salutați la ple
care de tovarășii dr. Petru Groza, Gh. Apos
tol, Chivu Stoica, Al. Moghioroș, Miron 
Comstamtimescu. P. Borilă, D. Coliu, N. 
Ceaușescu, general locotenent Al. Drăghici, 
J. Fazekaș, membri ai C.C. al P.M.R., ai 
guvernului, conducători aj organizațiilor de 
masă.

Au fost de fa(ă șefii misiunilor diplomatice 
ale țărilor participante la Conferința de la 
Varșovia și alți membri ai corpului diplo
mat!^ (Agerpres)

Adunarea festivă din Capitală
Luni după amiază, în sala Teatrului de 

Operă și Balet al R.P.R., a avut loc aduna
rea festivă convocată de Ministerul Forțelor 
Armate ale R.P.R. și comitetul executiv al 
Sfatului Popular al Capitalei, cu prilejul ce
lei de a 10-a aniversări a victoriei armate
lor sovietice asupra fascismului german și 
a zilei independenței naționale a R.P.R.

La adunarea festivă au participat membri 
ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, 
conducători ai organizațiilor și instituțiilor 
centrale și de masă, generali și ofițeri ai 
Forțelor Armate ale R.P.R., activiști de par
tid, personalități culturale și artistice, oa
meni ai muncii din întreprinderi.

Au fost de față membri ai corpului diplo
matic.

Pe scena purtând inscripția memorabilei 
date a victoriei istorice asupra fascismului 
hitlerist, militari de diferite arme poartă 
drapelele de luptă.

La' masa prezidiului au luat loc tovarășii: 
dr. Petru Groza, Gh. Apostol, M. B. Mitin, 
membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., 
P. S. Dedușkin, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Uniunii Sovietice, Chivu Stoica, 
Al. Moghioroș, Miron Constantinescu, P. Bo
rilă, D. Coliu, N. Ceaușescu, general locote

TELEGRAMĂ

Adunări și conferința în Capitală

PREZIDIULUI SOVIETULUI SUPREM AL UNIUNII REPUBLICILOR SOVIETICE 
SOCIALISTE

CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL UNIUNII REPUBLICILOR SOVIETICE 
SOCIALISTE

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII 
SOVIETICE

Oamenii muncii din Capitala Republicii Populare Romîne, întruniți în adunarea festi
vă consacrată Zilei Victoriei asupra armatelor imperialismului fascist german și a procla
mării independenței naționale a Romîniei, trimit un fierbinte salut Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice, exprimîndu-și recunoștința și dragostea lor nețărmu
rită față de puternicul și eroicul popor sovietic și față de invincibila Armată Sovietică. 
In condițiile favorabile create de înaintarea victorioasă a Armatei Sovietice, forțele 
patriotice populare din țara noastră conduse de Partidul Comunist Romîn au doborît dic
tatura fascistă, au scuturat pentru totdeauna jugul imperialismului. Poporul romîn a putut 
astfel să-și ia soarta în propriile mîini și să pornească cu avînt pe calea democrației și a 
construirii orînduirii socialiste.

Participarea poporului romîn și a armatei romîne alături de armata sovietică în 
războiul antihitlerist a întărit și dezvoltat prietenia dintre marele popor sovietic și poporul 
romîn și a cimentat frăția de arme romîno-sovietică, strălucită continuare a străvechii 
prietenii dintre popoarele noastre și a frăției de arme romîno-ruse.

Indeplinindu-și marele său rol eliberator, armata sovietică, prin victoriile sale, a 
eliberat definitiv o serie de popoar» .din Europa de sub jugul imperialist. Popoarele eli
berate au făurit în patria lor un regim democrat-popular și au pornit pe drumul construi
rii socialismului.

Sărbătorirea celei de a 10-a aniversări a victoriei forțelor democrate asupra fascis
mului german are loc în condițiile intensificării luptei forțelor democrației, păcii și socia
lismului, •— pentru rezolvarea pe cale pașnică a tuturor diferendelor internaționale, pen
tru asigurarea unei păci durabile în întreaga lume, împotriva politicii cercurilor imperia
liste agresive de refacere a Wehrmacht-ului german și de dezlănțuire a unui nou război 
mondial.

Poporul romîn sărbătorește Ziua Victoriei și a independenței sale naționale, luptând 
pentru dezvoltarea continuă a economiei și culturii țării și întărirea capacității de apă
rare a patriei, pentru ridicarea nivelului de viață a celor ce muncesc, pentru apărarea 
păcii.

Trăiască Uniunea Sovietică, eliberatoarea țării noastre!
Trăiască glorioasa Armată Sovietică, pavăză de neclintit a păcii șl libertății popoa

relor !
Trăiască prietenia șl frăția dintre poporul romîn și marele popor sovietic I
Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și guvernul Uniunii Republicilor 

Sovietice Socialiste 1
Trăiască marele lagăr al păcii, democrației și socialismului 1 Trăiască pacea între 

popoare 1

Cu prilejul Zilei Victoriei și a independen
ței în Capitală au avut loc numeroase con
ferințe și adunări.

La teatrul de vară „23 August" mii de oa
meni ai muncii au ascultat duminică după 
amiază conferința generalului colonel în re
zervă V. Dombrovski, care a vorbit despre 
„Zece ani de la victoria Uniunii Sovietice a- 
supra fascismului german'*.

In fața a peste 2.000 de oameni ai muncii, 
locotenent colonelul Vasile Cojocaru a vor
bit duminică după amiază la parcul „Nico-

La Monumentele Eroilor Sovietici și Romîni
La 9 mal — cu prilejul celei de a 10-a 

aniversări a victoriei istorice a Armatei So
vietice asupra fascismului hitlerist — a avut 
loc solemnitatea depunerii coroanelor de 
flori la Monumentul Eroilor Sovietici din 
Piața Victoriei și la placa comemorativă 
așezată pe locul unde se va ridica Monumen
tul Ostașilor Romîni căzuți în lupta pentru 
eliberarea patriei de sub jugul fascist.

La solemnitate au participat tovarășii dr. 
Petru Groza, Gh. Apostol, Chivu Stoica, Al. 
Moghioroș, Miron Constantinescu, P. Borilă, 
D. Coliu, N. Ceaușescu, general locotenent 
Al. Drăghici, acad. prof. dr. C. I. Parhon, J. 
Fazekaș, membri ai C.C. al P.M.R., membri 
ai guvernului ,și ai Prezidiului Marii Adu
nări Naționale, conducători ai instituțiilor 
centrale și ai organizațiilor obștești, delega
ții ale oamenilor muncii din întreprinderi 
și instituții.

Au fost de față general locotenent L. Sălă
jan, general locotenent Gh. Pintilie, general 
maior C. Mănescu, generalii locotenenți C. 
Verdeș, A. Gavrilescu, Gh. Ștefănescu și 
alți generali, ofițeri și ostași ai Forțelor 
Armate ale R.P.R.

Au participat generali și ofițeri care au 
comandat mari unități pe frontul antihitle
rist: generalii de armată în rezervă V. Ata
nasiu, M. Lascăr, C. Vasiliu-Rășcanu, gene
ralii locotenenți în rezervă D. Dămăceanu,
I. Crețulescu, I. D. Popescu, colonel în re
zervă D. Vițeleanu.

Au asistat membri ai corpului diplomatic.
O gardă militară de onoare cu muzică și 

drapel a dat onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale R.P.R. și U.R.S.S.

La solemnitatea depunerii coroanelor la 
Monumentul Eroilor Sovietici au luat cuvîn
tul generalul maior M. Burcă și colonelul 
V. I. Perepelița, atașat militar ad-interim 
al Uniunii Sovietice.

La solemnitatea depunerii coroanelor la 
placa comemorativă, așezată pe locul unde 
se va ridica Monumentul Ostașilor Romîni, 
au luat cuvîntul colonelul Ion Gheorghe și 
colonelul V. I. Perepelița, atașat militar ad- 
interim al Uniunii Sovietice.

In sunetele „Imnului eroilor căzuți pentru 

nent Al. Drăghici, acad. prof. dr. C. I. Par- 
hon, acad. prof. Traian Săvulescu, J. Fazekaș, 
Constanța Crăciun, general locotenent L. 
Sălăjan, general locotenent Gh. Pintilie, co
lonel V. I. Pcrepelița, atașat militar ad-inte- 
rim al Uniunii Sovietice, general maior C. 
Mănescu, generali în rezervă foști coman
danți de mari unități pe frontul antihitlerist, 
conducători ai organizațiilor obștești, oameni 
ai științei, artei și culturii, fruntași în pro
ducție din industrie și agricultură.

Festivitatea a început prill intonarea im
nurilor de stat ale R.P.R. și U.R.S.S.

Adunarea a fost deschisă de tov. Ștefan 
Bălan, președintele comitetului executiv al 
Sfatului Popular al Capitalei.

A luat cuvîntul tov. general locotenent 
Leontin Sălăjan, prim locțiitor al ministrului 
Forțelor Armate ale R.P.R.

Tov. Stelian Moraru, președintele Consi
liului Central al Sindicatelor din R.P.R., a 
dat^apoi citire unei telegrame de salut adre
sată, cu prilejul Zilei Victoriei, Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Adunarea s-a încheiat cu un concert festiv 
dat de Ansamblul de cîntece și dansuri al 
Forțelor Armate ale R.P.R. (Agerpres) 

lae Bălcescu" despre istorica victorie asupra 
fascismului german.

Adunări asemănătoare au mai avut loc 
duminică după amiază la Ateneul R.P.R., 
parcul „9 Mai", sala „Filimon Sîrbu", în că
minele culturale, iar luni după amiază, la 
sala de festivități a Gării de Nord, Casa de 
cultură a Sindicatelor, clubul sindicatului 
muncitorilor din învățămînt, sala de festivi
tăți a Combinatului Poligrafic Casa Sein* 
teii „I. V. Stalin" etc. (Agerpres) 

libertate** au fost depuse coroane, la Monu
mentul Eroilor Sovietici și la placa comemo
rativă așezată pe locul unde se va ridica 
Monumentul Ostașilor Romîni, din partea
C.C.  al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri, 
a Prezidiului Marii Adunări Naționale, din 
partea Ministerului Forțelor Armate ale 
R.P.R., Consiliului Central al Sindicatelor, 
C.C. al Uniunii Tineretului Muncitor, Comi
tetului orășenesc București al P.M.R. și a 
Sfatului Popular al Capitalei, Consiliului Ge
neral A.R.L.U.S., Comitetului Femeilor De
mocrate din R.P.R., Comitetului Permanent 
pentru Apărarea Păcii din R.P.R., Prezidiu
lui Academiei R.P.R., Uniunii Scriitorilor 
din R.P.R., precum și din partea unor mari

Un grup de pionieri depunind coroane Ia Monumentul Eroilor Sovietici din Capitală

Ședința festivă de la Moscova
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 8 mai, la Teatrul Mare al U.R.S.S. 
a avut loc o ședință festivă a organizațiilor 
sovietice, de partid și obștești, împreună cu 
reprezentant! ai armatei sovietice și flotei, 
maritime militare, închinată Zilei Victoriei.

Ședința a fost deschisă de N. A. Bulga
nin, președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. Mareșalul Uniunii Sovietice, I. S. 
Konev, a prezentat un raport în legătură cu

Ordinul ministrului Apărării al U. R. S. S.
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite ordinul din 9 mai al ministrului Apă

rării al U.R.S.S.
Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și cartnici I
Tovarăși ofițeri, generali și amirali 1
Acum zece ani, forțele armate ale statului sovietic, luptînd cot la cot cu trupele coa

liției antihitleriste ale Franței, Angliei și S.U.A. — au zdrobit pe cotropitorii fasciști 
și au repurtat o victorie de importanță istorică mondială.

Felicit întreg efectivul Armatei Sovietice și al flotei maritime militare, precum și 
pe toți participant la Marele Război pentru Apărarea Patriei, cu prilejul acestei sărbă
tori a întregului popor — Ziua Victoriei — și urez ostașilor forțelor armate succese 
noi, și mai mari în însușirea tehnicii militare și mînuirea armamentului, în ridicarea 
măiestriei militare și în permanenta pregătire de luptă.

Pentru a marca cea de a 10-a aniversare a zilei zdrobirii victorioase a fascismului 
ordon :

Astăzi, 9 mai, în capitala țării noastre — Moscova, — în capitalele republicilor unio
nale și în orașele erou : Leningrad, Stalingrad, Sevastopol, Odesa se vor trage în semn 
de salut 30 salve de artilerie.

Trăiască Patria noastră sovietică 1
Trăiască marele popor sovietic și vitezele sale forțe armate I
Trăiască scumpul nostru guvern sovietic 1 ,
Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — însuflețitorul, organizatorul tu

turor victoriilor noastre 1
Veșnică glorie eroilor care au căzut în luptele pentru libertatea și independența sta

tului nostru 1
/ G. JUKOV

Mareșal al Uniunii Sovietice, 
ministrul Apărării al U.R.S.S.

Pe întreg cuprinsul patriei noastre
Pe întreg cuprinsul patriei noastre, cea 

de a 10-a aniversare a istoricei victorii re
purtată de către Armata Sovietică asupra 
fascismului german a fost sărbătorită cu en
tuziasm.

La Iași, sute de oameni ai muncii au luat 
parte la o adunare festivă care a avut loc 
duminică dimineața în sala Teatrului Națio
nal. unde a luat cuvîntul tov. generai de 
armată în rezervă Constantin Vasiliu-Răș- 
canu.

In cursul zilei de luni, delegații ale oa
menilor muncii din oraș au depus coroane 
de flori la Monumentul eroului sovietic de 
la Copou, la cimitirul eroilor sovietici și la 
cimitirul eroilor sovietici și romîni de la 
Galata.

Peste 1.300 de oameni ai muncii din o- 
rașul Cluj au luat parte duminică la o a- 
dunare festivă consacrată sărbătoririi Zilei 
Victoriei.

A luat cuvîntul în limba romînă tov. ge
neral de armată în rezervă V. Atanasiu și țn 
limba maghiară ofițerul loan Cozma.

In aceeași zi, oameni ai muncii din ora
șul Cluj au depus coroane de flori la Mo
numentul eroilor sovietici din Piața Mali- 
novski și de la cimitirul eroilor sovietici.

Luni dimineața, delegații ale oamenilor 
muncii din orașul Craiova au cinstit memo
ria ostașilor sovietici și romîni căzuți în 
lupta împotriva fascismului german, depu- 
nînd coroane de flori la Monumentul eroi
lor sovietici și romîni de la cimitirul Sineas- 
ca.

La adunarea festivă care a avut loc luni 
după amiază la Teatrul Național a luat cu
vîntul general locotenent în rezervă Mihail 
Cămărașu.

La Oradea, oamenii muncii romîni șl ma
ghiari au depus coroane de flori la Monu

întreprinderi șl Instituții șl a pionierilor 
din Capitală.

Au fost depuse coroane din partea Amba
sadei Uniunii Sovietice la București și din 
partea misiunilor diplomatice ale țărilor de 
democrație populară.

Solemnitățile s-au încheiat prin defilarea 
gărzii de onoare.

★

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Cehoslovaciei de către glorioasa' Ar
mată Sovietică, ambasadorul R. Cehoslovace 
la București, J. Ședivy, însoțit de membrii 
Ambasadei, a depus luni la amiază o co
roană de flori la Monumentul Eroilor Sovie
tici din Piața Victoriei. 

cea de a 10-a aniversare a victoriei asupra 
fascismului.

Au mai luat cuvîntul I. V. Kapitonov, se
cretar al Comitetului din Moscova al P.C.U.S. 
— din partea oamenilor muncii din Moscova 
și regiunea Moscova; I. I. Turtanov — din 
partea sindicatelor sovietice; acad. A. I. O- 
parin — din partea intelectualilor; S. I. Ko
tova, filatoare la fabrica ,,Kalinin" — din 
partea tineretului sovietic.

mentele eroilor sovietici căzuți în lupta pen
tru eliberarea orașului.

La adunarea festivă care a avut loc la O- 
rașul Stalin a vorbit generalul colonel în 
rezervă Radu Niculescu Cociu. In după a- 
miaza zilei de luni, pe mormintele și Monu
mentul eroilor sovietici s-au depus coroane 
de flori.

La cimitirul eroilor romîni și sovietici din 
Timișoara au fost depuse luni după amiază 
coroane și jerbe de flori. In după amiaza zi
lei, în sala Operei de stat a avut loc o a- 
dunare festivă la care a luat cuvîntul ge
neralul maior Constantin Ionescu, delegat 
din partea M. F. A.

In Constanța, Ziua Victoriei a fost sărbă
torită cu entuziasm. încă din zori, vasele 
au arborat marele pavoaz. In cursul dimi
neții de luni, numeroși oameni ai muncii au 
depus flori la Monumentul eroilor sovietici 
din incinta cimitirului din localitate și la 
Monumentul eroilor marinari sovietici din 
flota Mării Negre. La adunarea festivă care 
a avut loc la Teatrul de stat din Constanța 
a vorbit generalul colonel în rezervă Cos- 
tin lonașcu.

Sute de oameni ai muncii din orașul Pi
tești au luat parte la adunarea festivă con
sacrată sărbătoririi Zilei Victoriei, la care a 
luat cuvîntul generalul locotenent în rezer
vă Dumitru Dămăceanu.

In orașul și regiunea Suceava, cu ocazia 
sărbătoririi zilei de 9 mai au avut loc nu
meroase adunări. La Suceava a vorbit ge
neralul maior în rezervă Nicolae Ciubotarii.

Adunări festive și depuneri de coroane cu 
prilejul Zilei Victoriei au mai avut loc la 
Tg. Mureș, Arad, Galați, Bacău, Bîrlad, Plo- 
ești și în alte centre ale țării.

(Agerpres)

La solemnitatea depunerii coroanei au a- 
sistat reprezentanți ai Ministerului Afaceri
lor Externe și ai Ministerului Forțelor Ar
mate ale R.P.R.

Au fost de față reprezentanți ai Ambasa
dei Uniunii Sovietice la București.★

La 8 mal, cu prilejul aniversării a 10 ani 
de la eliberarea Germaniei de către Armata 
Sovietică, W. Eggerath, ambasadorul R. D. 
Germane în R.P.R., însoțit de colaboratorii 
Ambasadei, a depus o coroană de flori la Mo
numentul Eroilor Sovietici din București.

La solemnitate au asistat reprezentanți al 
Ministerului Afacerilor Externe și ai Minis
terului Forțelor Armate ale R.P.R.

Au fost de față reprezentanți ai Ambasa
dei U.R.S.S. la București.

★
Pentru cinstirea memoriei ostașilor sovie

tici care și-au jertfit viața pentru libertaea 
și fericirea poporului nostru, la 9 Mai, a 10-a 
aniversare a Zilei Victoriei, la Cimitirul 
Eroilor Sovietici de la Herăstrău a avut loc 
solemnitatea depunerii de coroane de flori 
la mormintele eroilor.

După intonarea imnurilor de stat ale 
R.P.R. și U.R.S.S., a vorbit generalul maior 
C. Șandru.

Au fost depuse coroane de flori din partea 
unor instituții și organizații obștești, între
prinderi din raioanele Stalin și 23 Au
gust și pionieri.

O companie de onoare cu drapel a de'ilat 
apoi prin fața monumentului din Cimitirul 
Eroilor Sovietici.

La cimitirul Ghencea, la solemnitatea de
punerii de coroane de flori la mormintele 
eroilor romîni căzuți în luptele pentru liber
tatea și independența patriei a vorbit gene
ralul maior Vasile Cutoiu.

In sunetele imnului „Slavă eroilor", oa
meni ai muncii, militari și pionieri au depus 
coroane și jerbe de fiori la mormintele eroi
lor.

O companie de onoare cu drapel a defilat 
apoi prin fața mormintelor eroilor romîni.

(Agerpres),
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Cuvîntarea rostită 
de tov. general locotenent L. Sălăjan

A 10-a aniversare a eliberării Cehoslovaciei
Adunarea festivă din Capitală

Tovarăși,
Poporul romîn împreună cu poporul sovie

tic, cu popoarele țărilor democrat-populare și 
întreaga omenire progresistă și iubitoare de 
pace sărbătorește astăzi 10 ani de la istorica 
victorie asupra forțelor militare ale imperia
lismului fascist german.

Rolul hotărîtor în lupta coaliției antihitle
riste împotriva cotropitorilor fasciști l-au a- 
vut marele popor sovietic și eroicele sale For
te Armate, care și-au îndeplinit cu cinste no
bila misiune — apărarea propriei țări, elibe
rarea popoarelor subjugate din robia hitleris- 
tă, salvarea întregii civilizații mondiale de 
barbaria fascistă.

Nimicind hitlerismul — dușmanul de moar
te al omenirii — vitejii ostași ai Armatei So
vietice s-au acoperit de glorie nepieritoare, 
oîștigîndu-și stima și recunoștința popoarelor 
lumii.

Arăttod că ce de al doilea război mondial, 
dezlănțuit de Germania hitleristă, a fost pus 
la cale și pregătit din umbră de cercurile 
monopoliste internaționale, în frunte cu cercu
rile agresive imperialiste din S.U.A. și An
glia care au finanțat și sprijinit înarmarea 
Wehrmacht-ului, vorbitorul a subliniat că 
poporul sovietic, strîns unit în jurul Partidu
lui Comunist și al guvernului sovietic, a 
spulberat însă planurile nebunești ale sînge- 
roșilor aventurieri hitleriști. Războiul a de
monstrat uriașa superioritate a orînduirii so
vietice și a economiei socialiste, superioritatea 
imensă a forțelor armate ale statului socia
list, eroismul fără seamăn al poporului care-și 
apără cuceririle revoluționare.

In bătălia dusă pentru nimicirea fascismu
lui, Armata Sovietică, educată în spirit inter
nationalist, a îndreptățit speranțele popoare
lor care îndurau jugul înrobitor al fascismu
lui, eliberînd o serie de țări din centrul și 
sud-estul Europei. Popoarele acestor țări au 
căpătat posibilitatea să-și ia soarta în pro
priile mîini.

In condițiile favorabile create de victorioa
sa înaintare a Armatei Sovietice pe teritoriul 
tării noastre, poporul nostru, condus de par
tidul clasei muncitoare, a răsturnat de la 
putere clica fascistă trădătoare, iar armata 
romînă a întors cu hotărîre armele împotri
va dușmanului patriei noastre — hitlerismul. 
15 divizii romînești — printre care Divizia 
de Panduri „Tudor Vladimirescu-Debrețin" 
— și alte unități de tancuri și aviație au 
luptat cu eroism alături de glorioasele uni
tăți sovietice, dîndu-și contribuția la zdro
birea armatelor hitleriste. Poporul romîn ve
nerează memoria eroilor războiului' antihitle
rist, ca It. col. Ion Buzoianu, maiorul Ion 
Racoteanu, lt. Constantin Godeanu, ostașii 
Eftimie Croitoru, Moisă Ion și alții.

In lupta pentru zdrobirea fascismului s-a 
cimentat pentru totdeauna frăția de arme 
romîno-sovietică, strălucită continuare, pe 
noi temelii, a străvechii prietenii și a fră
ției de arme romîno-ruse.

Poporul romîn, care veacuri de-a rîndul 
a fost oprimat și încătușat în lanțurile ro
biei, va rămîne întotdeauna recunoscător 
poporului frate sovietic, care i-a adus ade
vărata libertate și independentă națională și 
î-a dat posibilitate să-și dea contribuția sa 
la nimicirea fascismului.

Tovarăși,
Victoria istorică asupra fascismului a de

terminat profunde schimbări în viata ome
nirii.

Cel mai important rezultat al celui de al 
doilea război mondial a fost formarea lagă
rului mondial al democrației și socialismului, 
în frunte cu U.R.S.S. Alături de Uniunea 
Sovietică au apărut în Europa și Asia 11 
state, printre care marea Republică Populară 
Chineză, ale căror popoare s-au smuls defi
nitiv din sistemul imperialist, au instaurat 
puterea muncitorilor și țăranilor și au făcut 
pași importanți spre socialism. Lagărul mon
dial al socialismului, care cuprinde a patra 
parte a globului pămîntesc și peste o treime 
din omenire, constituie o forță invincibilă. 
Raportul de forte a fost astfel schimbat ho
tărîtor în favoarea socialismului.

Arătînd că. țările lagărului socialist, în 
frunte cu U.R.S.S., care construiește cu suc
ces comunismul realizează, pe baza dezvol
tării industriei grele, un avînt al întregii 
economii naționale — vorbitorul a subliniat 
că înflorirea țărilor lagărului socialist con
trastează profund cu stagnarea economiei ță
rilor capitaliste. Criza generală zdruncină 
profund întregul sistem capitalist; în țările 
capitaliste crește lupta oamenilor muncii îm
potriva exploatării capitaliste, împotriva mi
zeriei ji terorii, împotriva pregătirii unui 
nou război. Un mare avînt a luat lupta 
popoarelor coloniale și dependente împotriva 
jugului imperialist.

Toate acestea arată că în comparație cu 
perioada antebelică s-a produs atît pe plan 
politic cît și pe plan economic o slabine 
serioasă a pozițiilor imperialismului și o în
tărire considerabilă a forțelor păcii, democra
ției și socialismului.

. După ce a arătat că imperialiștii americani 
și englezi urmărind subjugarea po
poarelor care au scuturat domnia capitaliș
tilor și moșierilor, înăbușirea forțelor demo-

Luni dimineața, cu prilejul Zilei Victoriei, 
delegațiile sindicale din U.R.S.S., R. P. Chi
neză, india, Germania, R. P. Ungară, Japo
nia, R. Cehoslovacă, Suedia,. R. P. Bulgaria, 
Chile și Finlanda, care la invitația Consiliului 
Central al Sindicatelor din R.P.R. ne vizi
tează tara, au depus o coroană de flori la 
Monumentul Eroilor Sovietici din Capitală.

*
Luni seara a părăsit Capitala delegația 

de muzicieni romîni care va participa la 
Festivalul „Primăvara la Praga“. Delegația 
este formată din George Georgescu, artist 
al poporului din R.P.R., Constantin Silves
tri, maestru emerit al artei din R.P.R., pia
nistul Mîndru Katz, artist emerit al R.P.R. 
și compozitorii Ion Dumitrescu, maestru eme
rit al artei din R.P.R., și Ludovic Feldman.

La plecare, pe peronul Gării de Nord, de
legația a fost însoțită de reprezentanți ai 
Ministerului Culturii, Uniunii Compozitori
lor din R.P.R., ai Filarmonicii de Stat 
„George Enescu" și ai Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

★
Duminică seara, la Casa Ziariștilor din 

.Capitală a avut loc o reuniune cu prilejul 
Silei Radiofoniei.

Despre importanța acestei zile și despre 
dezvoltarea radiofoniei în tara noastră a 
vorbit tov. N. David, directorul emisiunilor 
literar-teatrale.

Au fost înmînate apoi insigne „Radist de 
pnoare* unui număr de lucrători din Direc- 

cratice în continuă creștere în lumea în
treagă, cucerirea dominației mondiale, desfă
șoară așa zisa politică „de pe poziții de 
forță" și pregătesc dezlănțuirea unui nou 
război, vorbitorul a spus: împotriva tuturor 
acțiunilor războinice întreprinse de imperia
liștii americani și slugile lor, luptă popoarele 
lagărului mondial al socialismului în frunte 
cu Uniunea Sovietică, care duc o politică de 
apărare a păcii, de securitate colectivă, de 
coexistență pașnică între (ări, fără deosebire 
de regim social.

Uniunea Sovietică și toate țările lagărului 
socialist sprijină lupta poporului german 
pentru unitate națională, pace, democrație și 
progres. Realitățile din Republica Democra
tă Germană dovedesc întregului popor ger
man că nu calea militarismului și a aven
turilor sîngeroase, ci calea muncii pașnice, 
calea democrației, poate asigura Germaniei 
drumul spre unitate națională, spre bună
stare și progres.

Inițiativa luată de Uniunea Sovietică în 
chestiunea Tratatului de stat cu Austria, 
desfășurarea prietenească și încheierea cu 
succes a tratativelor de la Moscova între 
U R.S.S. și Austria constituie o nouă și 
grăitoare manifestare a politicii de pace a 
Uniunii Sovietice.

Un mare răsunet l-au avut propunerile fă
cute recent de China Populară în vederea 
destinderii în Extremul Orient. Marea Re
publică Populară Chineză, al cărei prestigiu 
internațional și a cărei autoritate au crescut 
imens, acționează în permanență ca un pu
ternic factor de pace și stabilitate în Asia și 
în lumea întreagă.

O serioasă înfrîngere a forțelor războiu
lui a constituit-o Conferința de la Bandung, 
a statelor din Asia și Africa care s-a pro
nunțat pentru pace între popoare, pentru 
coexistența pașnică a statelor de diferite 
sisteme sociale, împotriva războiului atomic 
împotriva jugului colonial.

Subliniind că popoarele iubitoare de pace 
își sporesc vigilența față de politica război
nică a cercurilor agresive imperialiste, vor
bitorul a arătat că ratificarea acordurilor de 
la Paris, săvîrșită sub presiunea cercurilor 
agresive imperialiste din S.U.A., a agravat 
primejdia unui nou război în Europa. Reîn
vierea Wehrmacht-ului fascist primejduiește 
pacea cucerită cu atîtea sacrificii.

In fața primejdiei crescînde a unui nou 
război, Uniunea1 Sovietică și celelalte state 
iubitoare de pace din Europa nu pot sta cu 
brațele încrucișate. Conform cunoscutei de
clarații a Consfătuirii de la Moscova a celor 
opt state, ele vor lua măsurile necesare pen
tru a nu fi luate prin surprindere de către 
agresori. Cele opt state care se vor întruni 
la 11 mai în cadrul consfătuirii de la Var
șovia, au luat hotărîrea de a pregăti în
cheierea unui tratat de prietenie, colaborare 
și asistentă mutuală, precum și formarea 
unui comandament militar unificat.

Subliniind că forja mereu crescîndă a 
Uniunii Sovietice și a întregului lagăr al 
democrației _ și socialismului reprezintă o ga
ranție temeinică a păcii, o forță în stare să 
dea o ripostă nimicitoare oricînd grupării 
agresive, vorbitorul a arătat că dacă im
perialiștii se vor încumeta să dezlănțuie un 
nou război mondial, va pieri nu „civili
zația mondială" — cum afirmă ei — ci sis
temul putred care și-a trăit traiul — siste
mul imperialist, al cărui caracter tîlhăresc 
și sîngeros îl face atît de odios popoarelor.

Tovarăși,
Poporul romîn sărbătorește astăzi cea 

de-a 78-a aniversare a proclamării inde
pendentei naționale a Romîniei. Ziua inde
pendenței naționale a Romîniei prilejuiește 
aducerea aminte a luptelor de veacuri duse 
de masele populare pentru dobîndirea inde
pendenței, în care s-au manifestat din plin 
dragostea arzătoare a poporului fată de 
patria sa, ura de moarte împotriva cotropi
torilor, vitejia, eroismul și neînfricarea 
luptătorilor noștri. In repetate rînduri 
poporul romîn s-a ridicat cu bărbăție la 
luptă pentru scuturarea robiei și asupririi 
turcești. Oștenii lui Mircea cel Bătrîn, Ște
fan cel Mare, Mihai Viteazul, loan Vodă 
cel Cumplit, au purtat lupte eroice împo
triva cotropitorilor turci. Ostașii armatei ro
mîne au luptat cu bărbăție pe cîmpurile de 
bătălie de la Rahova, Grivita, Smîrdan și 
Plevna și, cu sprijinul frățesc al marelui 
popor rus au cucerit independenta națio
nală a Romîniei.

In continuare, vorbitorul a arătat că po
litica externă a statului democrat-popular 
romîn este o politică de activă participare 
la lupta pentru asigurarea unei păci trai
nice, pentru securitatea colectivă în Europa 
și în întreaga lume, pentru apărarea indepen
dentei și suveranității naționale a Republicii 
Populare Romîne, împotriva agresorilor im
perialiști.

Republica Populară Romînă este unită 
printr-o strînsă prietenie și colaborare fră
țească cu Uniunea Sovietică, eliberatoarea 
și prietena poporului romîn. Legături strîn- 
se de prietenie s-au stabilit și se dezvoltă 
între țara noastră, Republica Populară Chi
neză și celelalte țări de democrație populară. 
S-au întărit și s-au lărgit legăturile de

INFORMAȚII
{ia Generală a Radiodifuziunii, Ministerul 
Poștelor și Telecomunicațiilor și Agenția 
Romînă de Presă „Agerpres", care s-au dis
tins în această muncă.

La reuniunea tovărășească ce a urmat 
și-au dat concursul artiști ai teatrelor din 
Capitală.

★
Duminică 8 mai, populația germană din 

București a comemorat 150 de ani de la 
moartea marelui poet german Friedrich Schi
ller. Comemorarea a Fost organizată de că
tre Comitetul -Permanent pentru Apărarea 
Păcii.

Conf. univ. Bruno Colbert a vorbit despre 
viata și opera marelui scriitor, strălucit re
prezentant al poporului german în lupta 
împotriva feudalismului, pentru libertăți de
mocratice, pentru unificarea Germaniei în- 
tr-un stat centralizat.

A urmat un bogat program artistic cuprin- 
zînd recitări din poezii ale lui Schiller, pre
cum și un fragment din piesa „Intrigă și iu
bire". Programul a fost executat de studen
ții secției germane a Facultății de filologie.

★
Casa Centrală a Armatei anunță repeta

rea în zilele de 9 și 10 mai la ora 19,30, pe 
Stadionul Republicii, a „Concertului Victori
ei", organizat în cinstea celei de a 10-a ani
versări a victoriei Armatei Sovietice asupra 
fascismului german și a „Zilei independenței 
naționale a R.P.R." Concertul va fi executat 
de același ansamblu de 4.000 executanți 
(1.500 instrumentiști și 2.500 coriști), sub 
conducerea muzicală a colonelului Dumitru 
Eremia, laureat al Premiului de Stat. 

colaborare și prietenie între R.P.R. și Re
publica Democrată Germană.

In ceea ce privește relațiile R.P.R. cu ță
rile capitaliste, politica guvernului R.P.R. 
pornește de la principiul leninist al coexis
tenței pașnice între cele două sisteme și 
tinde spre realizarea unor legături normale 
de colaborare cu aceste state, pe bază de 
reciprocitate.

Activitatea diplomatică a guvernului Re
publicii Populare Romîne este îndreptată 
spre realizarea unor relații normale de bună 
vecinătate cu toate țările. îmbunătățirea 
relațiilor cu Iugoslavia, stabilirea relațiilor 
diplomatice cu India și cu alte state, 
demonstrează hotărîrea guvernului romîn 
de a-și da contribuția la întărirea politicii 
de destindere internațională. Progrese în
semnate s-au realizat și în dezvoltarea co
merțului exterior al R.P.R. cu țările capi
taliste.

Vorbitorul a arătat apoi că în ceea ce 
privește politica internă, partidul și guvernul 
nostru se călăuzesc după învățătura mar- 
xist-leninistă, la baza întăririi puterii patriei 
și a capacității ei de apărare fiind politica 
de industrializare socialistă, elaborată de 
partid și înfăptuită cu un minunat avînt 
creator de către muncitori, ingineri și teh
nicieni. Bazîndu-se pe realizările obținute în 
dezvoltarea industriei, partidul a elaborat un 
vast program de dezvoltare a agriculturii 
în vederea asigurării industriei ușoare și 
alimentare cu materii prime și a oamenilor 
muncii cu bunuri de consum în cantități tot 
mai mari. Desființarea în decembrie 1954 a 
sistemului de aprovizionare pe bază de car
tele și recenta reducere de prețuri cu amă
nuntul la un șir de mărfuri industriale și 
alimentare au dus la o însemnată creștere 
a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Făcînd bilanțul victoriilor dobîndite în 
anii puterii populare, poporul nostru știe că 
aceste victorii sînt indisolubil legate de fap
tul că el este condus de Partidul Muncito
resc Romîn, partid încercat în lupte, puter
nic prin legăturile sale de nedesfăcut cu ma
sele populare, prin dragostea și încrederea 
poporului, prin fidelitatea sa față de învă
țătura marxist-leninistă.

Uniunea Sovietică ne acordă un ajutor 
frățesc multilateral în opera de construire a 
socialismului. Profund recunoscător glo
riosului popor sovietic care l-a eliberat din 
robia hitleristă și-l ajută în construirea 
vieții noi, poporul romîn este hotărît să 
apere ca lumina ochilor și să întărească fără 
preget prietenia și alianța de nezdruncinat 
cu Uniunea Soviețică. El este hotărît să con
tribuie la întărirea continuă a lagărului 
păcii, democrației și socialismului.

Tovarăși,

Armata noastră populară, înconjurată de 
dragostea fierbinte a întregului popor, are 
nobila misiune de apărare a patriei și a cu
ceririlor revoluționare ale poporului.

Ostașii Forțelor noastre Armate se stră
duiesc zi de zi să îndreptățească încrederea 
ce le-a acordat-o poporul. Armata noastră 
populară are la ț>aza activității sale de 
pregătire de luptă știința militară sovietică, 
experiența de luptă a glorioasei Armate So
vietice cîștigată în Marele Război al Uniunii 
Sovietice pentru Apărarea Patriei și propria 
noastră experiență cîștigată pe frontul anti
hitlerist, îmbogățite pe baza ultimelor pro
grese ale științei și tehnicii.

Armata noastră populară este gata ca, ală
turi de armatele celorlalte state ale lagăru
lui socialist în frunte cu eroica Armată So
vietică, să dea riposta cuvenită oricărui a- 
gresor ce ar încerca să tulbure munca pașni
că, constructivă a popoarelor lagărului demo
crației și socialismului.

Tovarăși,

Poporul nostru muncește cu avînt în în
treprinderi și instituții, pe ogoare, în așe
zăminte de cultură pentru înflorirea patriei 
sale dragi, pentru întărirea statului nostru 
democrat-popular. El este strîns unit în ju
rul partidului și Comitetului său Central, în 
jurul guvernului Republicii Populare Romî
ne. La temelia acestei unități stă alianța de 
nezdruncinat între clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare, sub conducerea clasei 
muncitoare. Oamenii muncii de la orașe și 
sate, muncitorii, țăranii muncitori și intelec
tualii de toate naționalitățile din R.P.R. sînt 
plini de hofărîrea de a apăra bunul cel mai 
de preț al omenirii — pacea, de a apăra 
munca lor pașnică, creatoare, viitorul fericit 
pe care și-l făuresc.

Trăiască scumpa noastră patrie — Repu
blica Populară Romînă I

Trăiască alianța și prietenia veșnică cu 
marea Uniune Sovietică, eliberatoarea tării 
noastre, bastionul păcii și libertății popoare
lor!

, Trăiască lagărul păcii, democrației șl so
cialismului 1 Trăiască pacea între popoare 1 

Trăiască guvernul Republicii Populare Ro
mîne I

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn, care 
conduce tara noastră, ferm și hotărît, spre 
victoria socialismului 1

(Aplauze furtunoase prelungite. Toți se ri
dică în picioare).

Invitațiile se difuzează prin comitetele 
sindicale ale întreprinderilor și instituțiilor.

In caz de ploaie, concertul se amînă pen
tru ziua următoare. ★

Minunatele lucrări create de talentatii ar
tiști chinezi, prezentate în cadrul expozi
ției „Arta aplicată în R.P. Chineză" atrag 
un număr tot mai mare de vizitatori. Pîna 
acum, expoziția a fost vizitată de peste 
220.000 de persoane.

★
Delegațiile sindicale din U.R.S.S., R. P. 

Chineză, India, Japonia, R. Cehoslovacă, R.
D. Germană, Suedia, R. P. Ungară, R. P. 
Bulgaria, Chile și Finlanda, care au luat 
parte la sărbătorirea zilei de 1 Mai în tara 
noastră, au avut sîmbătă după amiază, în 
sala Teatrului C.C.S., o întîlnire tovără
șească cu oamenii muncii și activiști ai miș
cării sindicale din Capitală.

★
Incepînd de marți 10 mai, la cinematogra

ful „Lumina" din Capitală va rula în premi
eră filmul artistic „Cine-și iubește nevasta", 
O producție a studiourilor Defa-Berlin.

Filmul este o amuzantă comedie a cărei 
acțiune se desfășoară în jurul peripețiilor 
unei excursii a oamenilor muncii de la o 
întreprindere din R.D. Germană.

Tot de 10 mai, la cinematografele I. C. 
Frimu, Al. Popov, 23 August și Libertății 
va rula filmul „Frumusețea diavolului", 
o producție franco-italiană în regia lui 
Rene Claire.

(Agerpres)

Duminieă după amiază a avut loc în sala 
Teatrului C.C.S. adunarea festivă, organiza
tă de Institutul Romîn pentru Relațiile Cul
turale cu Străinătatea, consacrată aniversării 
a 10 ani de la eliberarea Cehoslovaciei de 
către Armata Sovietică.

Au participat membri ai C.C. al P.M.R., 
miniștri, conducători ai organizațiilor ob
ștești, generali și ofițeri ai Forțelor Armate, 
particiipanți la luptele pentru eliberarea Ce
hoslovaciei, reprezentanți ai vieții științifice

Oamenii muncii din Republica Populară 
Romînă — a spus vorbitorul — salută cu 
deosebită bucurie și felicită călduros popoa
rele Republicii Cehoslovace cu prilejul ani
versării a 10 ani de la eliberarea lor. La 
9 Mai 1945, prin victoria istorică repurtată 
asupra hoardelor hitleriste de către glorioasa 
Armată Sovietică și prin lupta neînfricată a 
forțelor populare patriotice, sub conducerea 
Partidului Comunist Cehoslovac, Cehoslova
cia a fost eliberată de sub jugul hitlerismu- 
lui și și-a putut lua soarta în propriile sale 
mîini.

Poporul cehoslovac, prin munca șî lupta 
dîrză de zi cu zi, a dovedit în mod limpede 
că este hotărît să meargă mereu înainte, pe 
drumul construirii unei vieți noi, fericite și 
să dea riposta cuvenită dușmanilor săi, ori 
de cîte ori aceștia vor încerca să atenteze la 
libertatea și independența lui.

După ce a subliniat succesele obținute de 
poporul cehoslovac în dezvoltarea industriei, 
agriculturii și a vieții culturale, vorbitorul 
a continuat: Poporul cehoslovac duce o po
litică hotărîtă de pace, îndreptîndu-și toate 
eforturile spre dezvoltarea economiei și cul
turii și a buneistări a poporului, spre adîn- 
cirea și lărgirea relațiilor culturale cu toate 
țările.

După ce a adus un salut fierbinte din par
tea oamenilor muncii din Cehoslovacia, cu 
prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberă
rii Cehoslovaciei, vorbitorul a subliniat prie
tenia de nezdruncinat între popoarele noas
tre, expresie a unității indestructibile a ma
relui lagăr al păcii și socialismului, în frun
tea căruia se află prietena și eliberatoarea 
noastră comună, Uniunea Sovietică.

In continuare, vorbitorul a trecut în revi
stă succesele obținute de poporul cehoslovac 
în construcția economică și culturală.

Toate succesele dobîndite în acești 10 ani 
— a spus J. Ședivy — se datoresc poporului 
muncitor, care, unit în frontul național al 
muncitorilor, țăranilor și intelectualității 
muncitoare, muncește cu entuziasm și spirit 
de sacrificiu pentru construirea unei vieți 
fericite. Elanul revoluționar și inițiativa crea
toare a oamenilor muncii constituie chezășia 
viitoarelor succese ale Cehoslovaciei în cons
truirea socialismului.

W
Cuvîntările au fost puternic aplaudate. A- 

sistența, în picioare, a manifestat cu entu
ziasm pentru marea prietenie care unește po
poarele sovietic, romîn și cehoslovac, pentru 
puternicul lagăr al păcii, democrației și soci
alismului, în frunte cu Uniunea Sovietică, 
pentru pace și securitate colectivă în Euro
pa și în întreaga lume.

Recepția oferită de ambasadorul R.
Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 

eliberării Cehoslovaciei de sub jugul fascist 
de către Armata Sovietică, J. Ședivy, amba
sadorul R. Cehoslovace la București, a oferit 
luni seara o recepție în sala Casei Centrale 
a Armatei.

La recepție au participat tovarășii : dr. 
Petru Groza, Gh. Apostol, Chivu Stoica, Al. 
Moghioroș, P. Borilă, D. Coliu, N. Ceau- 
șescu, general locotenent Al. Drăghicî, acad.

Spre noi succese în industrie și agricultură!
In regiunea Iași se însămînțează ultimele hectare

IAȘI (de la corespondentul nostru). — Da
torită eforturilor ce le-au depus oamenii 
muncii de pe ogoare pentru obținerea de re
colte bogate, în regiunea Iași însămînțările 
se apropie de sfîrșit. Succese deosebite 
au înregistrat oamenii muncii de pe ogoarele 
raioanelor Negrești, Hîrlău, Vaslui, Codă- 
ești, Tg. Frumos și Roman care au realizat 
planul însămînțărilor de primăvară.

In întreaga regiune planul însămînțărilor 
de primăvară a fost realizat în proporție de 
pesie 96 la sută. Pînă acum au terminat 
complet însămînțările țăranii muncitori cu 
gospodării individuale din 120 comune. De 
asemenea au terminat însămînțările 72 gos
podării colective și 183 întovărășiri agricole.

S.M.T.-urile Podul Iloaiei,'Roman, Frumu
șica, Codăești, Huși, Pașcani, Negrești și 
Vaslui și-au realizat și depășit planul pre
văzut pentru campania de primăvară. O 
atenție deosebită s-a acordat în regiunea Iași 
însămîntării la timp a porumbului. Planul 
la această cultură a fost realizat în propor
ție de peste 95 la sută. In raioanele Negrești

Din realizările muncitorilor de la „Oțelul Roșu*
TIMIȘOARA — In cursul ultimelor două 

luni colectivul de muncă al uzinelor „Otelul 
Roșu", a obținut importante realizări pe 
linia îndeplinirii și depășirii sarciniloi de 
plan. Antrenați în întrecerea socialistă, mun
citorii, tehnicienii și inginerii de aici au 
depășit valoarea producției marfă pe întrea
ga uzină în perioada 1 martie-29 aprilie cu 
10 la sută. Succese importante au fost ob
ținute și în privința îmbunătățirii calității 
producției și în lupta .pentru economii. Prin 
reducerea consumului ’ de combustibil, recu
perarea cărămizilor de magnezită și șamotă 
la reconstruirea cuptoarelor de la oțelărie, 
precum și prin colectarea metalelor neferoa
se s-a realizat în aceste două luni o econo
mie totală de 185.000 lei.

Aplicîn-d metodele de muncă ale oțelurilor 
sovietici Matulinet și Ovcinikov, colectivul 
de muncă al secției cMl a elaborat in perioa
da de la 1 martie—29 aprilie 109 șarje rapi
de, dînd astfel patriei cu 0,9 la sută mai mult 
oțel.

In fruntea întrecerii »-a situat echipa prim 
topitorului Anton Korab de la «uptorul tir. 3 

și artistice, numeroși oameni ai muncii din 
întreprinderi și instituții.

In prezidiul adunării festive au luat loc 
tovarășii: Chivu Stoica, prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, Miron Constanți' 
nescu, vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri, J. Ședivy, ambasadorul R. Ceho
slovace la București, D. Coliu, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.,.

Cuvîntarea tov. D. Petrescu
Poporul cehoslovac, ca și poporul nostru, 

a primit cu entuziasm declarația comună a 
țărilor participante la Conferința de la 
Moscova. De asemenea, el își manifestă în
crederea deplină fată de Conferința statelor 
semnatare a declarației de la Moscova, care 
va începe la 11 mai la Varșovia.

Ca și poporul romîn, poporul cehoslovac 
este convins că problema încheierii tratatu
lui de prietenie, colaborare și asistentă mu
tuală între cele 8 state, în frunte cu Uniunea 
Sovietică, și problema organizării comanda
mentului militar unic al statelor participante 
la tratat sînt menite să apere munca paș
nică, libertatea și independența țărilor din 
lagărul democrației. și socialismului împotri
va încercărilor agresorilor imperialiști de a 
dezlănțui un nou război mondial.

Politica externă a Republicii Cehoslovace 
se bazează pe o alianță fermă, de nezdrun
cinat cu Uniunea Sovietică, bastionul păcii 
și al libertății popoarelor, cu marea Republi
că Chineză și cu celelalte țări de democrație 
populară. Un fapt de însemnătate istorică 
îl constituie dezvoltarea relațiilor de cola
borare și ajutor reciproc cu Republica De
mocrată Germană.

Poporul romîn participă din toată inima 
la măreața sărbătoare a poporului frate ce
hoslovac și se bucură de marile lui succese

Cuvîntarea ambasadorului J. Ședivy
Cuceririle socialiste ale poporului și viito

rul Cehoslovaciei sînt strîns legate de exis
tența lagărului mondial al păcii și democra
ției, sprijin puternic în lupta pentru pace 
a majorității omenirii, care dorește menține
rea păcii, a prieteniei și colaborării între po
poare.

Relațiile Cehoslovaciei cu Republica Popu
lară Romînă frățească au cunoscut în ultimii 
ani o dezvoltare fără precedent. Colaborarea 
economică tot mai puternică, schimbul neîn
trerupt și mereu crescînd de valori culturale 
constituie o mărturie grăitoare a conținutu
lui nou, socialist, al prieteniei de veacuri 
între popoarele cehoslovac și romîn, prietenie 
pecetluită de sîngele ostașilor romîni, căzuți 
alături de ostașii sovietici în luptele pentru 
eliberarea Cehoslovaciei.

După ce a vorbit despre lupta poporului 
cehoslovac împotriva reînvierii militarismu
lui german, pentru o Germanie unită, paș-

*
La sfîrșit a fost prezentat un concert dat 

de Ansamblul de cintece și dansuri al Mi
nisterului Afacerilor Interne, echipa de dan
suri a Ansamblului Uniunii Tineretului Mun
citor și orchestra „Barbu Lăutaru" a Filar
monicii de Stat „George Enescu". Și-au dat 
concursul soliștii cehi Iaroslav Iozifko, prim 

prof. dr. C. I. Parhon, acad. prof. Traian Să- 
vulescu, J. Fazekaș, membri ai C.C. al 
P.M.R., miniștri, prim locțiitor al ministrului 
Forțelor Armate, general locotenent L. Sălă
jan, locțiitor al ministrului Afacerilor Ex
terne, N. Cioroiu.

Au participat de asemenea, Stelian Mo- 
raru, președintele Consiliului Central al Sin
dicatelor, M. Roșianu, președintele Institu
tului Romîn pentru Relațiile Culturale eu

și Hîrlău planul la însămîntatul porumbului 
a fost depășit. Numai într-o singură comună, 
cum este de exemplu comuna Lungani din 
raionul Tg. Frumos s-a însămînțat cu aproa
pe 200 ha. porumb mai mult față de plan. 
Insămînțarea acestei culturi de bază conti
nuă. Succese de seamă au obținut în această 
privință și muncitorii de la gospodăriile de 
stat din regiune, care și-au realizat în între
gime planul de însămînțare a porumbului.

In acest an, în regiunea Iași s-a acordat 
o atenție deosebită efectuării, în condiții a- 
grotehnice superioare, a lucrărilor agricole. 
Astfel, s-au însămîntat porumbul, floarea-soa- 
relui și cartoful în cuiburi așezate în pătrat 
pe o suprafață de 14.421 ha. față de 4.000 
ha. cît s-au însămîntat în anul trecut.

Suprafața însămîntată în acest an în re
giunea Iași s-a mărit pe baza celor 8.500 ha. 
care au fost desțelenite în toamnă șl pri
măvară. Acum, pe ogoarele regiunii Iași se 
însămînțează ultimele hectare, iar în cele mai 
multe raioane a început efectuarea lucrărilor 
de întreținere a culturilor.

care și-a depășit sarcinile de plan cu 1,25 la 
sută.

La sfîrșitul lunii aprilie, muncitorii și teh
nicienii de la laminate de platine au raportat 
că și-au depășit cu 9,6 la sută sarcinile de 
plan, reducînd totodată cu 61 la sută procen
tul de rebuturi. In ceea ce privește consumul 
de combustibil, acesta a fost redus cu 8,5 kg. 
la fiecare tonă laminate. S-au evidențiat în 
această perioadă muncitorii din schimbul 
maistrului Mihai Stoian, care și-a depășit 
sarcinile de plan cu 11 la sută.

Succese asemănătoare au obținut și munci
torii din celelalte secții ale uzinei. Așa de 
exemplu cei de Ia laminorul rece au înțrecut 
cu 6,5 la sută planul de producție, turnătoria 
de cilindri cu 13,9 la sută, fabrica de oxigen 
cu 15,9 la sută, etc. Cele mai frumoase re
zultate le-au obținut muneitorii fruntași Petru 
Dăjicu, Ilie ■ Serafim, Iosif Drăgan, Rudolf 
Beker, Irina Lupu și alții. Muncitorii, tehni
cienii și inginerii uzinelor „Otelul Roșu" sînt 
hotărîti să ducă mai departe realizările obți
nute pentru a da patriei cantități tot mai 
însemnate de otel și laminate peste plan.

J. Fazekaș, secretar al C.C. al P.M.R., D. Pe
trescu, ministrul Finanțelor.

Au fost intonate imnurile de stat ale R.P.R, 
R. Cehoslovace și U.R.S.S.

Adunarea a fost deschisă de tov. M. Roși- 
anu, președintele Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea.

A luat cuvîntul tov. D. Petrescu, ministrul 
Finanțelor.

A vorbit apoi J. Ședivy, ambasadorul R. 
Cehoslovace la București 

obținute în construirea socialismului și a"ă- 
rarea păcii — a spus în continuare vorbi
torul.

Poporul romîn este mîndru că alături de 
Armata Sovietică eliberatoare și de forțele 
patriotice ale poporului cehoslovac a contri
buit cu forțele sale armate la eliberarea Ce
hoslovaciei de sub jugul fascist. în focul 
acestor lupte s-au cimentat și mai mult tra
diționalele legături de prietenie dintre po
porul romîn și cel cehoslovac.

Relațiile economice de tip nou care s-au 
stabilit între țările lagărului păcii și socia
lismului în cadrul Consiliului de ajutor re
ciproc economic se dezvoltă din ce în ce mai 
mult. In cadrul acestui Consiliu și pe baza 
acordurilor economice încheiate între țările 
noastre crește volumul schimburilor econo
mice între R.P.R. și R. Cehoslovacă.

Prietenia comună cu marea Țară a Socia
lismului, eliberatoarea noastră, stă la baza 
făuririi viitorului fericit al popoarelor noastre.

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eli
berării Cehoslovaciei de către Armata Sovie
tică — a încheiat vorbitorul — poporul mun
citor din tara noastră urează poporului fra
te cehoslovac noi succese pe drumul cons
truirii socialismului, pe drumul menținerii 
unei păci trainice în lume.

nică și democratică, ambasadorul R. Ceho
slovace a spus în încheiere:

•Poporul cehoslovac își păzește cu grijă 
securitatea sa. Acordul dintre statele partici
pante la Conferința de la Moscova cu pri
vire la principiile tratatului de prietenie, co
laborare și ajutor reciproc și la organizarea 
unui comandament militar unic al acestor 
state, precum și Conferința care va începe în 
zilele următoare la Varșovia, constituie un 
răspuns prompt al lagărului păcii, în frunte 
cu Uniunea Sovietică, dat acordurilor de la 
Paris.

Poporul cehoslovac va întreprinde și pe 
viitor totul pentru întărirea neîncetată a sta
tului său, pentru creșterea capacității de a- 
părare a patriei sale și va contribui cu toate 
puterile la adîjicirea multilaterală a alianței 
cu Uniunea Sovietică și cu țările de demo
crație populară, în spiritul declarației co
mune a țărilor participante la Conferința 
de la Moscova.

*
flautist al Orchestrei simfonice din Praga 
și harpista Milena Sperlova, care ne vizi
tează țara în cadrul acordului de colaborare 
culturală dintre țara noastră și R. Ceho
slovacă și Mihail Arnăutu, artist emerit al 
R.P.R., solist al Teatrului de Operă și Balet 
al R.P.R. (Agerpres)

Cehoslovace
Străinătatea, fruntași ai vieții publice, oa
meni ai științei și artei, militari ai Forțelor 
noastre Armate, fruntași în producție.

A fost de față M. B. Mitin, membru ai 
Academiei de Științe a U.R.S.S.

Au luat parte membri ai corpului diplo- 
matic.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială.

(Agerpres)

Cresc suprafețele semănate 
cu porumb

CRAIOVA (de la corespondentul nostru)
In unele comune cum ar fi Ghercești, Bra- 

tovoiești și altele din raionul Craiova din 
cauza băltirii apei pe ogoare, porțiuni în
semnate de semănături de toamnă au fost 
compromise. De îndată ce s-au svîntat, la 
recomandarea tehnicienilor, aceste porțiuni 
ce totalizează o suprafață de peste 
480 ha. în întreg raionul, au fost semănate 
cu porumb. încă din toamnă însemnate su
prafețe de teren neproductive sau puțin pro
ductive din toate culturile au fost redate 
producției agricole prin desțelenire, îndigui
re, desecări, etc. Cea mai mare parte din 
aceste suprafețe sînt semănate acum cu po
rumb. In comuna Coșoveni, bunăoară, din 
terenurile desțelenite, din izlazuri, au fost 
semănate cu porumb 75 ha., în comuna 
Teascu 90 ha, iar în comuna Bratovoiești 
40 ha.

In întregul raion au fost semănate pînă 
acum în izlazuri și terenuri desțelenite peste 
500 ha. porumb pentru boabe.★

BACAU (de la corespondentul nostru). —• 
In numai 5 raioane din regiunea Bacău, oa
menii muncii de pe ogoare au semănat pes
te 54.300 ha. cu porumb. Fruntașe în regiu
ne sînt raioanele Moinești și Tg. Ocna, care 
au semănat pînă în seara zilei de 5 mal 
97 și respectiv 89 la sută din suprafețele de 
porumb planificate. Pînă în seara aceleeașl 
zile au terminat însămînțările 12 gospodă
rii colective, 24 întovărășiri agricole șl 10 
comune din regiune.

Printre gospodăriile colective care au ter
minat însămînțările se numără și cele din 
comunele Păstrăveni, Țibucanî și Drăgă- 
nești din raionul Tg. Neamț, Grigorenl din 
raionul Moinești, Părincea din raionul Bacău 
și Romîni din raionul Buhuși. Dintre cele 52 
ha. semănate cu porumb, colectiviștii din co
muna Romîni au semănat 24 ha. în cuiburi 
așezate în pătrat. Peste cîteva zile pe ogoa
rele gospodăriei colective din Romîni va în
cepe plivitul grîului șl prima prașilă la sfecla 
de zahăr și floarea-soarelul.
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Sărbătorirea Zilei Victoriei la Moscova

Cuvîntarea rostită de mareșalul I. S. Konev
Telegrama președintelui Ccnsîhu’ui de Miniștri al Norvegiei

I
Tovarăși 1
Mîine, 9 mai, _ poporul sovietic și forțele 

sale armate sărbătoresc cea de a 10-a aniver
sare a marii victorii asupra Germaniei fas
ciste.

Acum zece ani, forțele armate ale statului 
sovietic, luptînd umăr la umăr cu trupele 
coaliției antihitleriste — Franța, Anglia și 
Statele Unite ale Americii — au zdrobit pe 
cotropitorii fasciști și au repurtat o victorie 
de importanță istorică mondială.

Această victorie are o mare însemnătate 
pentru întreaga omenire progresistă. Ea 
constă în faptul că popoarele Europei au fost 
salvate din robia fascistă și și-au păstrat 
independenta.

Pentru popoarele Uniunii Sovietice, victo
ria asupra Germaniei fasciste a însemnat 
salvarea patriei noastre de primejdia invaziei 
fasciste, salvarea marilor cuceriri ale Revo
luției Socialiste din Octombrie, dovedirea, 
odată mai mult, în fața întregii lumi, a supe
riorității sistemului socialist asupra ceiui 
capitalist.

Din punct de vedere militar, această vic
torie a dovedit în mod convingător superio
ritatea forțelor noastre armate, a calităților 
de luptă ale efectivului lor, superioritatea 
armamentului, strategiei și tacticii noastre 
asupra celor ale armatei Germaniei fasciste 
— cea mai puternică armată capitalistă din 
acea vreme.

In Marele Război pentru Apărarea Patriei, 
Armata Sovietică și-a acoperit cu o glorie 
nepieritoare steagurile de luptă.

Ca rezultat al victoriei asupra forțelor fas
cismului, mărețul steag al libertății și păcii 
între popoare flutură astăzi pe un uriaș teri
toriu din Europa și Asia.

In această zi solemnă cinstim memoria 
luminoasă a eroilor care și-au dat viața pen
tru libertatea și fericirea popoarelor și trans
mitem salutul și felicitările noastre cu prile
jul celei de a 10-a aniversări a victoriei asu
pra fascismului tuturor participanților la 
Marele Război pentru Apărarea Patriei și 
tuturor luptătorilor împotriva fascismului.

II

Permiteți-mi, tovarăși, să vă amintesc pe 
scurt desfășurarea evenimentelor.

Politica de împăciuire față de agresiune, 
Kiovată de cercurile guvernante ale Sta- 

Unite ale Americii, Angliei și Franței, 
politica lor de renunțare la securitatea co
lectivă, politica de izolare a U.R.S.S. au ins
pirat și susținut pe agresorii hitleriști, le-au 
dat mînă liberă și au canalizat agresiunea 
împotriva Uniunii Sovietice. Complotul de la 
Miinchen al statelor imperialiste a contribuit 
la anexarea Austriei, la cotropirea Cehoslova
ciei și Poloniei, la dezlănțuirea războiului 
împotriva Angliei și Franței de către Ger
mania hitleristă.

In felul acesta, blocul imperialist agresiv, 
condus de Germania fascistă, a dezlănțuit 
cel de al doilea război mondial.

Amintim astăzi aceste evenimente din tre
cut nu numai ca fapte istorice, ci în scopul 
de a trage învățăminte pentru prezent și 
viitor, care, în lumina situației internațio
nale actuale, au fost uitate, din păcate, de 
Către anumiți politicieni din țările capita
liste.

înrobind popoarele Europei și folosind 
economia țărilor europene în interesul răz
boiului, Germania hitleristă a atacat în mod 
perfid în 1941 patria noastră, aruncînd îm
potriva Uniunii Sovietice forțe uriașe — 170 
de divizii, mii de tancuri și de avioane.

In momentul atacării țării noastre, Germa
nia fascistă dispunea de o armată complet 
mobilizată și avea deja o experiență de doi 
ani în ducerea războiului modern.

In acele zile de primejdie de moarte care 
amenința patria noastră, întregul popor so
vietic, răspunzînd chemării partidului co
munist, s-a ridicat în apărarea patriei sale 
socialiste. Poporul s-a ridicat la războiul 
sfînt.

Războiul Uniunii Sovietice împotriva Ger
maniei fasciste a fost un război popular, 
drept, patriotic.

Dezlănțuit de imperialiști, cel de al doilea 
război mondial a luat o mare amploare, s-a 
desfășurat pe un spațiu imens, a cuprins 
aproape toate statele lumii, a atras armate 
de milioane, a mobilizat resursele economice 
ale țărilor beligerante. Războiul a șters deo
sebirea dintre spatele frontului și front. El a 
adus popoarelor nenumărate nenorociri și 
suferințe.

Greutatea principală în acest război a 
revenit Uniunii Sovietice.

Marele Război pentru Apărarea Patriei a 
început în condiții dezavantajoase pentru 
armata și flota noastră. In perioada inițială 
a războiului, sub presiunea dușmanului, 
armata noastră a fost nevoită să ducă lupte 
grele, retrăgîndu-se.

Imperialiștii scontau că puternica lovitură 
dată prin surprindere Uniunii Sovietice le va 
permite ca într-un timp scurt să zdrobească 
Armata Sovietică și să nimicească statul so
cialist. Socotelile inamicului au dat însă greș.

Deși inamicul avea o superioritate consi
derabilă asupra armatei noastre în ce pri
vește forțele și mijloacele, trupele sovietice 
se angajau cu curaj în luptă și luptau pen
tru fiecare poziție, pentru fiecare petec din 
pămîntul patriei

Luptele din regiunile de frontieră .u fost 
duse cu cea mai mare înverșunare și dîrze- 
nie. Exemple grăitoare ale acestui fapt sint 
apărarea eroică a fortăreței Brest, luptele de

Sosirea la Varșovia a unor delegații care vor participa la conferința 
țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa

VARȘOVIA 9 (Agerpres).—P.A.P. trans
mite : La 9 mai a sosit la Varșovia dele
gația Republicii Populare Bulgaria care va 
participa la conferința țărilor europene pen
tru asigurarea păcii și securității în Europa.

Delegația este alcătuită din Vîlco Cer-

Sosirea la Moscova a unor veterani americani 
ai întîinirii de pe Elba

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite : In noaptea de 8 spre 9 mai, un grup 
de membri ai organizației „Veteranii ameri
cani ai întîlnirii de pe Elba" din care fac 
parte B. L. Shiver, William Weisel, Charles 
G. Forrester, Claude Moore, Joseph Polowsky, 
Robert Haag , Fred W. Johnston, Murry 
Shulman și Elijah Sams, a sosit la Moscova.

Pe aerodromul Vnukovo oaspeții au fost 

i pe Nipru, din apropiere de Smolensk și 
Elnia și dintr-o serie întreagă de alte direcții. 
Năvala dușmanului se izbea pretutindeni de 
o rezistență crîncenă și de contra-atacurile 
trupelor sovietice. Inamicul suferea pierderi 
grele în oameni și materiale de război.

Chiar și dușmanii noștri au fost nevoiți 
să recunoască iorța de rezistență a trupelor 
sovietice în această perioadă a războiului. 
Depiîngînd marile pierderi ale trupelor hitle
riste, generalii germani își amintesc cu 
amărăciune de loviturile serioase date de 
Armata Sovietică unităților blindate ale 
inamicului în ofensivă.

In luptele din primele luni ale războiului 
și în bătălia pentru Moscova, inamicul a sufe
rit infringed grave și prin aceasta au fost 
zădărnicite planurile de război fulger ale 
comandamentului hitlerist.

Operațiunile încununate cu succes ale tru
pelor sovietice în anii 1941—1942 au pregătii 
cotitura războiului. Cea mai remarcaDilă din
tre acestea a fost operațiunea de la Stalin
grad, care a exercitat o puternică influență 
asupra întregii desfășurări a evenimentelor 
ulterioare din cursul celui de al doilea război 
mondial.

După bătălia din arcul de la Kursk, forțele 
armate sovietice au păstrat ferm în mîinile 
lor inițiativa pînă la sfîrșitul războiului.

In cursul războiului, Armata Sovietică a 
repurtat victorii remarcabile cu care poporui 
nostru se poate pe drept cuvînt mîndri. Au 
intrat în istoria militară, ca pagini strălucite, 
bătăliile din apropierea Moscovei și de la 
Stalingrad, din apropierea Kurskuiui și de 
pe Nipru, Vistula și Oder, loviturile zdro
bitoare din 1944 și operațiunile pentru eli
berarea capitalelor europene — București, 
Varșovia, Budapesta, Belgrad, Sofia, Viena, 
asaltul și luarea Berlinului și eliberarea ora
șului Praga. .

Ca urmare a operațiunilor finale încunu
nate cu succes din 1945, ale forțelor armate 
sovietice, rezistența armatei hitleriste a fost 
înfrîntă definitiv și Germania fascistă a capi
tulat necondiționat.

In anii războiului a fost creată coaliția 
antihitleristă; totuși, aliații din această 
coaliție nu au participat în acest război în 
egală măsură, dacă ținem seama de faptul 
că cel de al doilea front a fost deschis în 
Europa abia în 1944.

Trebuie însă să relevăm operațiunile mili
tare ale armatelor aliaților noștri — Statele 
Unite ale Americii, Anglia și Franța comba
tantă, ai căror soldați, ofițeri și generali au 
luptat vitejește, impreună cu noi, împotriva 
dușmanului nostru comun.

In anii Marelui Război pentru Apărarea 
Patriei, arta noastră militară sovietică s-a 
dezvoltat și s-a îmbogățit cu o nouă expe
riență înaintată.

Știința militară sovietică, care se bazează 
pe teoria marxist-leninistă, a știut să dez
văluie just și profund legile războiului mo
dern și ne-a arătat căile și mijloacele luptei 
armate victorioase.

Planurile strategice ale comandamentului 
suprem se caracterizau prin claritatea obiec
tivelor, prin profunzimea concepției și prin 
previziunea evoluției evenimentelor, prin 
justa apreciere a posibilităților proprii, prin 
înțelegerea planurilor inamicului și prin mo
bilizarea tuturor forțelor și mijloacelor în 
vederea atingerii scopurilor propuse.

Operațiunile Armatei Sovietice au avut un 
caracter creator, nu semănau una cu alta, 
decurgeau din situația concretă care se crease 
pe front și erau executate cu o mare 
amploare și holărîre.

Un rol important în pregătirea operațiu
nilor, în conducerea și îndrumarea trupelor 
îl aveau fronturile și armatele. Comandanții 
trupelor fronturilor și armatelor erau organi
zatorii direcți ai operațiunilor avînd drept 
scop înfrîngerea principalelor grupări ale tru
pelor dușmane.

Războiul a arătat că Uniunea Sovietică 
dispune de o armată de prim rang, care a 
dovedit deplina ei superioritate asupra 
armatei inamicului, iar armamentul nostru a 
fost superior armamentului armatei germano- 
fasciste. Armata Sovietică are un corp de 
comandă din cele mai experimentate și cali
tăți incomparabile în ce privește moralul în 
luptă.

Pe front, ostașii sovietici au dat dovadă 
de un eroism de masă, de dîrzenie și curaj, 
de bărbăție și vitejie, îndeplinindu-și dato
ria ostășească de apărare a patriei iubite.

III
Succesele trupelor sovietice șl victoria 

Uniunii Sovietice se explică înainte de toate 
prin superioritatea orînduirii noastre sociale 
și de stat socialiste. Puterea armatei noas
tre este puterea statului socialist.

Orînduirea noastră socială și de stat so
vietică și-a dovedit puternica forță vitală și 
a arătat că este capabilă nu numai să în
frunte ci și să biruie încercările nespus de 
grele ale războiului.

Alianța indestructibilă dintre clasa mun
citoare și țărănimea colhoznică, prietenia 
popoarelor statului nostru multinațional, 
unitatea morală și politică a oamenilor so
vietici, puternica lor ură față de dușman și 
dragostea lor fierbinte pentru patrie, au 
constituit izvorul forței și puterii statului 
sovietic.

Folosind superioritatea economiei socia
liste, partidul comunist și guvernul sovietic 
au trecut rapid și în mod organizat pe picior 
de război industria, transporturile, agricul
tura și au mobilizat toate resursele țării în 
vederea zdrobirii dușmanului.

venkov, președintele Consiliului de Miniștri 
al R. P Bulgaria, (șeful delegației), Mincio 
Neicev, ministrul Afacerilor Externe și ge
neral Piotr Pancevski, ministrul Apărării 
Naționale, membrii delegației.

întîmpinați de ofițerii și sergenții de rezervă 
E. I. Porfiriev, G. S. Goloborodko, A. A. 
Feodotov, A. M. Baranov, A. I. Rodionov, 
care au fost de față la întîlnirile de pe Elba 
precum și de reprezentanți al presei sovietice 
și străine.

E. I. Porfiriev a adresat cuvinte de salut 
celor sosiți. In numele oaspeților au răspuns 
Joseph Polowsky șl Murry Shulman.

Sub conducerea partidului comunist, între
gul popor sovietic s-a transformat într-o 
singură tabără de luptă strîns unită; spatele 
frontului și frontul alcătuiau un singur tot 
în năzuința de a zdrobi dușmanul. Patriotis
mul sovietic a însuflețit Ia fapte vitejești, în 
numele victoriei, pe ostașii sovietici pe front 
și pe oamenii muncii în spatele frontului.

Unitatea dintre partid, guvern și popor și 
armata sa, credința nestrămutată în justețea 
cauzei sale au constituit forța hotarîtoare 
care ne-a dus la victorie.

Politica partidului nostru și guvernului so
vietic a făcut față tuturor încercărilor răz
boiului. A fost o politică justă care exprima 
interesele fundamentale ale poporului.

Urmînd învățătura lui Lenin, partidul și 
guvernul nostru au creat în anii cincinalelor 
o industrie grea națională, cu un nivel înalt 
de dezvoltare, care a constituit baza econo
mică a capacității de apărare a țării noastre 
și a contribuit minunat la repurtarea victoriei 
asupra dușmanului în Războiul de Apărare a 
Patriei. Războiul a confirmai faptul că indus
tria grea a fost, este și va fi temelia teme
liilor puterii de nezdruncinat a statului nos
tru și a forțelor sale armate.

Dezvoltarea continuă a industriei grele în 
țara noastră va asigura și de aci înainte 
puterea statului nostru.

IV

Organizatorul și însuflețitorul luptei oame
nilor sovietici împotriva cotropitorilor fasciști 
a fost Partidul Comunist al Uniunii Sovie
tice.

Sub conducerea partidului, datorită multi
lateralei sale activități organizatorice în rîn- 
durile maselor, țara noastră a fost capabilă 
să ducă lupta grea împotriva coaliției fas
ciste.

Partidul a trimis în rîndurile armatei și 
flotei pe cei mai buni fii ai săi, care au 
cimentat unitățile și subunitățile militare, au 
întărit spiritul lor de luptă, le-au insuflat 
neînfricare, bărbăție și ură față de dușman.

Au fost trimiși în rîndurile trupelor pentru 
munci de conducere eminenți fruntași de 
partid și de stat — tovarășii N. S. Hrușciov, 
N. A. Bulganin, K. E. Voroșilov, L. M. Kaga- 
novici, A. A. Jdanov, A. S. Scerbakov, și alți 
membri ai Comitetului Central. A fost consti
tuit Comitetul de Stat al Apărării, care a 
reunit în mîinile sale întreaga conducere poli
tică, militară și economică a țării.

Prin hotărîrea Comitetului Central și a 
guvernului sovietic, Iosif Vissarionovici Stalin 
a fost numit președinte al Comitetului de 
Stat al Apărării și comandant suprem al 
tuturor forțelor armate ale țării.

Tovarăși, trebuie să subliniem în mod deo
sebit coeziunea de monolit a rîndurilor bolșe
vice ale partidului nostru și a nucleului său 
conducător — Comitetul Central — în acești 
ani grei ai războiului.

întreaga istorie a poporului nostru este 
plină de eroism. Una din cele mai strălucite 
manifestări ale acestui eroism este lupta 
dusă de partizani în spatele frontului dușma
nului.

Oamenii sovietici, care au rămas pe teri
toriul vremelnic cotropit de dușman, s-au 
ridicat la lupta de partizani, au creat con
diții insuportabile pentru dușman și au aju
tat armatei noastre să zdrobească pe cotropi
torii gerntano-fasciști.

In acest război, în decursul a patru ani de 
luptă înverșunată pentru libertatea și inde
pendența patriei socialiste, poporul sovietic, 
condus de scumpul său partid comunist, nu 
a dat înapoi în fața celor mai mari încercări, 
a dat dovadă de voință de fier și a purtat 
pe umerii săi întreaga greutate a războiu
lui, ducîndu-1 pînă la sfîrșitul victorios.

Slavă poporului nostru sovietic, popor erou, 
popor învingător 1

Armata Sovietică este un vlăstar credin
cios al poporului nostru. Ponorul nostru își 
iubește armata și este mîndru de ea.

Armata Sovietică este o armată cu adevă
rat populară, o armată a frăției și prieteniei 
între națiunile țării noastre, o armată pă
trunsă de ideile nobile ale internaționalismu
lui proletar.

Aceste însușiri ale Armatei Sovietice s-au 
manifestat cu o deosebită vigoare în anii 
Marelui Război pentru Apărarea Patriei, cînd 
ea, îndeplinindu-și măreața ei misiune, a 
eliberat de sub jugul fascist popoarele Polo
niei, Cehoslovaciei, Ungariei, Romîniei, 
Bulgariei, Austriei, Norvegiei de nord.

Umăr la umăr cu Armata Sovietică au 
luptat armata poloneză și trupele cehoslovace, 
iar spre sfîrșitul războiului și trupele Romî
niei, Bulgariei și altor țări din Europa, eli
berate de Armata Sovietică de sub jugul 
fascist. Prietenia de luptă cu aceste armate 
a fost sudată prin sîngele vărsat în comun 
în luptele împotriva cotropitorilor germano- 
fasciști.

Aducem omagiu luptei duse de partizani 
și patrioți, care au luptat activ și curajos îm
potriva dușmanului nostru comun pe terito
riile statelor cotropite de hitleriști.

Ne aducem bine aminte de glorioasele 
fapte de arme ale partizanilor din Franța, 
Italia, Polonia, Cehoslovacia, Norvegia, 
Albania, Grecia, Bulgaria și alte țări.

Poporul iugoslav, în frunte cu partidul 
său comunist, a opus cotropitorilor fasciști 
o rezistență puternică și dîrză.

In ultima fază a războiului, Armata Sovie
tică împreună cu armata populai ă de elibe
rare a Iugoslaviei, a desăvîrșit eliberarea 
Iugoslaviei și a capitalei sale — Belgradul.

VARȘOVIA 9 (Agerpres). —P.A.P. trans
mite : La 9 mai a sosit la Varșovia dele
gația Republicii Populare Albania care va 
participa la conferința țărilor europene pen
tru asigurarea păcii și securității în Eu
ropa.

Vizita delegației parlamentare indiene la Moscova
MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 7 mai, A. P. Volkov, președintele 
Sovietului Uniunii al Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și V. T. Lațis, președintele Sovietu
lui Naționalităților au primit delegația mem
brilor parlamentului indian în frunte cu 
Krishnamurti Rao, vicepreședinte al Con
siliului statelot din india.

Șeful delegației parlamentare indiene 
a transmis Sovietului Suprem al U R S S. 
din partea parlamentului Republicii India 
felicitări și urări de succes în munca.

In cursul convorbirii care a avut loc A. P. 

| In urma victoriilor repurtate de Armata 
Sovietică s-a realizat visul de veacuri al po
poarelor acestor țări — libertatea și o viață 
nouă, fericită. Majoritatea țărilor eliberate 
din robia fascistă au pășit acum ferm pe 
calea dezvoltării democratice și a construirii 
socialismului.

Unul din cele mai importante rezultate ale 
celui de al doilea război mondial a fost 
schimbarea radicală a situației internațio
nale în favoarea democrației și socialismu
lui. Lumea s-a împărțit în două lagăre. 
Paralel cu lagărul mondial capitalist s-a for
mat puternicul lagăr mondial al socialismu
lui și democrației în frunte cu Uniunea So
vietică și Republica Populară Chineză, care 
reunește 12 țări cu o populație de 900 mili
oane locuitori.

Acestui lagăr îi sînt străine tendințele 
spre războaie și înrobire a altor popoare. 
Popoarele din lagărul democratic au un sin
gur scop — să apere ferm și consecvent 
cauza păcii în întreaga lume.

Năzuința spre pace, colaborare și relații 
normale între toate țările este însă împiedi
cată de politica promovată de statele impe
rialiste, îndreptată spre pregătirea unui nou 
război mondial.

Este regretabil că la zece ani după înce
tarea războiului. Germania continuă să fie 
scindată și nu are un tratat de pace.

Blocul nord-atlantic, al cărui caracter 
agresiv este evident pentru toată lumea, in
tensifică încordarea existentă în situația in
ternațională, provoacă îngrijorare întregii o- 
meniri progresiste.

Acordurile de la Paris, care prevăd reîn
vierea armatei germane revanșarde și sînt 
îndreptate spre cursa continuă a înarmări
lor și pregătirea unui război împotriva 
Uniunii Sovietice și țărilor de democrație 
populară, reprezintă o primejdie gravă pen
tru pacea și securitatea popoarelor europene.

Țările iubitoare de pace nu pot să nu țină 
seama de primejdia gravă j>e care o creează 
pentru ele politica agresiva a reacțiunii im
perialiste.

’•’oi știm însă că popoarele țin minte învă
țămintele istoriei și nu se vor lăsa tîrîte în
tr-un nou măcel.

Uniunea Sovietică și țările de democrație 
populară, ducînd consecvent și neabătut o 
politică de pace și prietenie între popoare, 
trebuie să fie totodată vigilente și să ia mă
surile necesare pentru a-și unifica eforturile 
spre a evita orice acțiuni neprevăzute și pro
vocări și a preîntîmpina eventualitatea unei 
agresiuni prin surprindere, indiferent de 
unde ar porni ea.

Poporul nostru nu amenință pe nimeni și 
nu intenționează să atace pe nimeni. Dar 
dacă lagărul imperialist ne va impune un 
război, poporul sovietic și forțele sale armate 
vor ști să-și apere libertatea și independența.

Forțele noastre armate dispun pentru a- 
ceasta de toate mijloacele necesare de luptă 
și de armament modern, în scopul asigurării 
muncii pașnice a poporului sovietic și secu
rității patriei noastre iubite.

Continuînd cu perseverență lupta pentru 
slăbirea încordării internaționale. Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice și guvernul 
nostru manifestă o grijă permanentă pentru 
întărirea continuă a puterii Statului Sovietic 
și a forțelor sale armate.

In anii de după război, armata noastră, 
avînd o organizare modernă, reprezintă o 
forță și mai mare. Ea este instruită pe baza 
științei militare înaintate și a experienței 
Marelui Război pentru Apărarea Patriei și 
desfășoară pregătirea tehnico-operativă 
ținînd seama de noile mijloace de luptă și în 
conformitate cu caracterul războiului modern 
Trupele nu sînt instruite ca să repurteze o 
victorie ușoară în luptă, ci ele învață să 
lupte după metodele moderne în condiții 
complicate și să învingă un dușman puter
nic, activ și bine înzestrat din punct de 
vedere tehnic.

înaltele calități morale și de luptă ale 
Armatei noastre și ale Flotei noastre Mari
time Militare, ale soldaților, matrozilor, ofi
țerilor, generalilor și amiralilor noștri, devo
tamentul lor nemărginit față de patrie, par
tidul comunist și guvernul sovietic, întăresc 
convingerea că toate sarcinile partidului și 
guvernului în ce privește apărarea intereselor 
de stat ale patriei noastre, vor fi și de acum 
înainte îndeplinite cu cinste.

Ostașii sovietici sărbătoresc aniversarea 
victoriei asupra Germaniei hitleriste prin noi 
succese în pregătirea lor de luptă și politică. 
Ei nu-și vor cruța nici forțele, nici munca 
pentru continua perfecționare militară, pen
tru ridicarea capacității de luptă a trupelor.

Poporul sovietic muncește cu perseverență 
pentru îndeplinirea mărețelor sarcini trasate 
de Partidul nostru Comunist și îndreptate 
spre întărirea continuă a puterii patriei noas
tre și spre ridicarea bunăstării poporului 
sovietic.

Țara noastră este în plină înflorire a for
țelor sale creatoare și pășește cu încredere 
înainte, pe calea construirii comunismului.

Trăiască marele popor sovietic și Forțele 
sale. Armate I

Trăiască scumpul nostru Guvern Sovietic 1 
Trăiască Partidul Comunist al Uniunii So

vietice — inspiratorul și organizatorul tutu
ror victoriilor noastre 1

Sub marele steag al lui Marx-Engels-Lenin- 
Stalin vom merge înainte spre noi victorii 1 

(Raportul mareșalului Uniunii Sovietice 
I. S. Konev a fost subliniat în repetate rîn- 
duri prin aplauze prelungite).

Delegația este alcătuită din Mehmet She- 
hu, președintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Albania (șeful delegației), Bekir 
Balluku, vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri și ministru al Apărării și Behar Shtyl- 
la, ministrul Afacerilor Externe, membrii de
legației.

Volkov și V. T. Lațis, răspunzînd la între
bările membrilor delegației, au vorbit 
oaspeților indieni despre structura Sovie
tului Suprem al U.R S S., despre activita
tea lui și despre sesiunile Sovietului Suprem 
ai U.R.S.S. Oaspeții s-au interesat de al
cătuirea comisiilor ambelor Camere, de 
activitatea comisiei bugetare și a altor 
comisii ale Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Apoi depu'?ții parlamentului indian au 
vizitat sala de ședințe a Sovietuiui Suprem 
al U.R.S.S. și alte săli din marele palat 
al Kremlinului.

către N. i
MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS trans

mite textul telegramei adresată de președin
tele Consiliului de Miniștri al Norvegiei, 
Einar Gerhardsen, președintelui Consiliului 
de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste, N. A. Bulganin.

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru feli
citările și bunele urări pe care ați binevoit

Rezultatele îndeplinirii 
al R. P.

BUDAPESTA 9 (Agerpres). — M.T.I. 
transmite: Direcția Centrală de statistică a 
R.P. Ungare a dat publicității comunicatul cu 
privire la rezultatele îndeplinirii primului 
plan cincinal al economiei naționale (1950— 
1954).

In cursul primului plan cincinal, se arată 
în comunicat, R. P. Ungară a făcut un mare 
pas înainte în domeniul construirii socialis
mului.

S-a schimbat radical structura economiei 
naționale. Greutatea specifică a industriei în 
venitul național a sporit în cursul celor cinci 
ani de la 50 la sută la 64 la sută. Șomajul a

Febrila activitate la Paris a miniștrilor de externe 
ai Franței, Angliei și S. U. A.

PARIS 9 (Agerpres). — TASS transmite: 
La Paris continuă tratativele dintre miniștrii 
Afacerilor Externe ai puterilor occidentale. 
In cursul după amiezii de 8 mai, la minis
terul francez al Afacerilor Externe au avut 
loc tratative între Dulles, Pinay și MacMil
lan în problema austriacă. La orele 17, du
pă ce s-a terminat discutarea problemei, la 
ședință a sosit și Adenauer.

După cum anunță agenția France Presse,

De Ziua Victoriei generalii naziști s-au instalat la Paris
PARIS 9 (Agerpres). — Corespondentul 

agenției Agerpres transmite: La 9 mai 1955, 
cea de a 10-a aniversare a Zilei Victoriei 
împotriva militarismului nazist, alături de 
cancelarul Adenauer și-au făcut intrarea ofi
cială în cartierul general al alianței mili
tare a Atlanticului de nord reprezentanții 
noului aparat militar al Germaniei occiden
tale.

Delegația de ofițeri vest-germani care s-a 
și instalat în birourile anume pregătite la co
mandamentul alianței Atlanticului de nord, 
a fost condusă de generalul Hans Speidel, 
fost șef de stat major al mareșalului nazist 
Rommel.

Primirea oficială a reprezentanților forțe
lor militare vest-germane la cartierul gene-, 
ral N.A.T.O. a fost făcută cu un întreg cere
monial. Populația Parisului a avut prilejul

In cîteva rîndurl
• La 10 mai, in sala rotundă a Casei Sin

dicatelor din Moscova se va deschide cea 
de a 27-a sesiune a Biroului Executiv al Fe
derației Sindicale Mondiale. (TASS)

• Ziarele bulgare anunță că au fast sta
bilite relații diplomatice Intre Republica 
Populară Bulgaria și Siria. (A.T,B.)

• Potrivit relatărilor ziarului „Unita", 
pînă la 1 mai 1955 au fost strtnse in Italia 
peste 8.100.000 de semnături pe Apelul de 
la Viena. (TASS).

• Răspunzînd invitației C.C. al U.T.C.L., 
a sosit la Moscova o delegație a Uniunii 
Tineretului Muncitor din Rominia. Delegația 
este condusă de Cornel Fulger, prim secre
tar al C.C. al U.T.M, (TASS)

• Edouard Herriat președintele partidu
lui radicalilor și radi'cal-socialiștilor francezi 
a demisionat din funcția sa. Conducerea par
tidului a fost preluată de fostul prim mi
nistru Mendes-France. Pînă la convocarea 
viitorului congres al partidului, care va avea

SPORT
Dinamo-București a învins Ț.D.N.A.-Sofia cu 3-2

SOFIA 9 (Agerpres). — Prin telefon.
Echipa bucureșteană de fotbal Dinamo a 

obținut ieri la Sofia un frumos succes inter
național. Intîlnind echipa campioană a R.P. 
Bulgaria Ț.D.N.A. Sofia, fotbaliștii dinamo- 
viști au repurtat victoria cu scorul de

„Cursa Păcii14
LEIPZIG 9 (Agerpres). — Prin telefon:
Cea de a 7-a etapă a „Cursei Păcii" dis

putată luni pe ruta Karl Marx Stadt-Leipzig 
(206 km.) a fost una dintre cele mai grele 
etape de la începutul competiției.

Clasamentul etapei: 1. Schur (R. D. Ger
mană) 5h 24’54”; 2. Verhelst (Belgia)
5h 24’55”; 3. Meister (R. D. Germană) 
5h. 24. 56”. Cu același timp au fost crono
metrați Krivka, Krolag, Verșinin, Zabel.

Intîlniri internaționale susținute de sportivii noștri
Sîmbătă și duminică sportivii patriei noas

tre au susținut noi șl importante întîlnirl in
ternaționale.

Un frumos succes a dobîndit echipa de 
rugbi a orașului București care a întrecut 
redutabila reprezentativă a orașului Paris, 
în rîndurile cărora au figurat numeroși ju
cători din echipa Franței.

Oaspeții, conduși după numai 9 minute 
cu 6—0. (Ghiuzelea încercare și lonescu lo
vitură de picior căzută) au fost obligați să 
facă apel la toate resursele lor pentru a o- 
pri numeroasele atacuri ale romînilor.

Arbitrul, Silvio Pozzi (Italia), a condus 
excelent un joc în care s-au remarcat în mod 
deosebit: Marlnache, Penciu, Moraru, Ilie 
Ion din echipa Bucureștiului și Vannier, 
Celestine, Bassauri și Lassaosa de la oaspeți.

★
La Bruxelles, echipa de polo a R.P.R a 

realizat o frumoasă victorie, învingînd cu 
6—4 (4—2) echipa Belgiei. Cu prilejul reu
niunii, înotătorii romîni au luat parte Ia un 
concurs internațional obținînd rezultate de 
valoare. Pe prim plan se situează victoria 
și recordul lui Al. Popescu, care a cîștigat 
proba de 100 m. fluture cu un timp excep
țional: l:04“9. Felix Heitz s-a clasat pe lo
cul doi la 200 m. bras cu 2:47”, iar Novac 
la locul trei la 100 m. liber cu l:01“4.

Categoria
Etapa de duminică a campionatului cate

goriei A de fotbal a confirmat în totul calcu
lele, fiind favorabilă echipelor gazdă, care 
au cîștigat pe toată linia. Categoricul succes 
al acestor formații este pus în lumină și de 
faptul că echipele ce au jucat în deplasare 
n-au reușit, în cele șase meciuri disputate, să 
înscrie măcar un singur gol, toate fiind în-

. Bugsmn
să mi le adresați cu prilejul celei de a 10-a 
aniversări a eliberării Norvegiei de sub ocu
pația germană.

Poporul norvegian își amintește cu recu
noștință de contribuția Armatei Sovietice la 
eliberarea regiunilor de nord ale țării și de 
frăția de arme cu marea națiune rusă.

primului plan cincinal 
Ungare
dispărut complet. In unele ramuri se obser
vă chiar o nevoie de brațe de muncă.

Ca urmare a industrializării, anul trecut 
producția întregii industrii a depășit cu 131 
la sută pe cea din anul 1949. Producția in
dustriei grele a sporit cu 188 la sută, dintre 
care industria constructoare de mașini — 
267 la sută, industria ușoară și alimentară 
— cu 127 la sută.

Datele citate în comunicatul Direcției Cen
trale de statistică a R.P. Ungare constituie 
o mărturie vie a dezvoltării transporturilor 
și telecomunicațiilor, a comerțului, precum ș! 
a succeselor repurtate în domeniul social 
cultural.

«•ordinea de zi a tratativelor dintre cel patru 
reprezentanți ai țărilor occidentale cuprinde 
problema germană și problema tratativelor 
cu Uniunea Sovietică. In prealabil toate a- 
ceste probleme au fost pregătite de experții 
celor trei puteri la Londra.

Agenția France Presse consideră că între 
miniștrii celor trei puteri nu există unitate 
de păreri în privința datei, nivemlui și lo
cului tratativelor cu U.R.S.S.

să audă din nou cunoscutul imn „Deutsch
land fiber alles", intonat de o muzică mili
tară franceză.

In ziua de 9 mai, poporul francez a ținut 
însă să arate prin demonstrații și reuniuni 
de masă că Franța nu uită jertfele celor 
care și-au dat viața pentru a obține victoria 
asupra nazismului. Atît la Paris cît și în 
alte centre importante ale Franței, au avut 
loc manifestații la care au participat repre
zentanți ai diferitelor pături ale populației, 
foști participanți la mișcarea de rezistență, 
foști combatanți, oameni care au fost trimiși 
la muncă forțată în Germania în timpul 
ocupației naziste.

La Bordeaux, Limoges, Clermont-Ferrand, 
Metz, Marsilia, Strasbourg și în numeroase 
alte orașe, au fost depuse coroane la mor- 
mîntul eroilor căzuți în timpul războiului.

loc in luna octombrie, partidul va fi condus 
de un comitet special, numit după cum se 
știe de MendCs-France, in cadrul recentului 
congres extraordinar. (FRANCE PRESSE)

• Anglia a trimis ciankaișiștilor o notă 
de protest împotriva atacării și acaparării 
de către aceștia în strivitoarea Taivan a 
vasului englez de transport „Incharran". 
(REUTER).
• Ministerul Apărării al Indiei a trans

mis un comunicat in care se spune că poli
ția pakistaneză a deschis focul împotriva 
unui grup de militari indieni lingă satul 
de frontieră Nekowal. In acest incident au 
fost uciși 12 indieni. Schimbul de focuri a 
durat opt ore. Nu se cunosc pierderile pa
kistanezilor. (AGERPRES)

• In capitala Vietnamului de sud au în
cetat pentru moment luptele deoarece se aș
teaptă hotărtrile conferinței de la Paris din
tre secretarul departamentului de stat al 
S.U.A., Dulles, și guvernul francez. (AGER
PRES)

3—2 (2—1), după un joc spectaculos urmă
rit pe stadionul Lewski de aproape 45 000 
spectatori. Punctele echipei bucureștene au 
fost realizate de Bartha și Ene (2). Pen.ru 
fotbaliștii bulgari au înscris Dimitrov și Pa- 
naiotov.

Purtătorul tricoului galben, englezul Brittain 
a pierdut 4 minute cedînd primul loc bel
gianului Verhelst.

Din echipa R.P.R. primul a sosit C. Dumi
trescu pe locul 25 în 5h 32’25”. Dumitrescu 
a urcat în urma acestei etape 5 locuri în cla
samentul general individual fiind în prezent 
al 16-lea la 2 secunde în urma polonezului 
Chwiendacz. Astăzi este zi de repaus Ia 
Leipzig.

PRAGA 9 (Agerpres). — Luni în orașul 
Gotwaldow echipa selecționată de handbal a 
orașului București a susținut ultimul joc 
din cadrul turneului pe care l-a în’irepr.ns 
In R. Cehoslovacă. Handbaliștii romîni au 
jucat cu echipa selecționată a asociației 
D.S.O. Jiskra obținînd victoria cu scorul 
de 6—4 (4—2).

★
In întîlnirea internațională de haltere ce 

s-a desfășurat Ia București între echipele 
R.P.R. și R.P. Polone, formația oaspete — 
care contează printre cele mai puternice din 
Europa — a cucerit victoria cu 6-1. Cu pri
lejul acestei întîlniri halterofilii celor două 
țări au corectat 16 recorduri (8 romînești și 
8 poloneze).

★
Tot la București, după două zile de în

treceri, echipa de popice a R. Cehoslovace a 
învins la diferență minimă reprezentativa 
R.P.R. Scor final: 6404—6390 puncte.

★
Echipa de baschet a orașului București, 

care participă la turneul internațional de la 
Sofia, a susținut în prima zi un meci cu e- 
chipa orașului Praga. După un joc în care 
echipele s-au arătat de egală valoare. Praga 
a cîștigat cu scorul 39-32.

A de fotbal
vinse la zero. Progresul București — L -o- 
motiva Constanta 5—0; Flacăra Pisezi — 
Locomotiva Timișoara 3—0; Minerul, Pr .o- 
șani — Locomotiva Tg. Mureș 3—0; ȘL .i a 
Timișoara — Avîntul Reghin 2—0; Știirua 
Cluj — Dinamo Orașul Stalin 1—0; Flamura i 
Roșie Arad — C.C.A. 1—0.

Pen.ru
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A ZECEA ANIVERSARE A ELIBERĂRII GERMANIEI DE SUB FASCISM

Raportul prezentat de Otto Grotewohl Cuvîntarea rostită de M. G. Pervuhin
BERLIN 9 (Agerpres). — TASS transmite 

raportul prezentat de Otto Grotewohl la șe
dința festivă care a avut loc la 7 mai la 
Berlin în care se spune printre altele:

Dragi oaspeți, dragi prieteni și tovarăși 1
Salutăm pe toți prietenii și tovarășii care, 

îmoreună cu noi, s-au întrunit pentru a săr
bători laolaltă ziua care ne-a adus acum zece 
ani eliberarea de sub jugul fascismului. Sa- 

dutăm cu mare bucurie delegațiile din țările 
prietene în frunte cu delegația Uniunii Sovie
tice. condusă de tovarășul Pervuhin. O deo
sebită cinste și bucurie o constituie pentru 
noi faptul că în această zi avem posibilita
tea de a saluta pe marele conducător militar, 
eliberatorii Berlinului, tovarășul mareșal 
Ju'-ov. aflat printre noi.

în ziua ce’ei de a 10-a aniversări a elibe
rării Germaniei de sub jugul fascismului hlt- 
lerist de către armatele Uniunii Sovietice 
Socialiste ne amintim de cuvintele istorice ne 
ca*e le-a rostit I. V. Stalin la 9 mai 1945 : 
..Uniunea Sovietică sărbătorește victoria, 
deși ea nu are intenția nici de a dezmembra, 
nici de a nimici Germania".

Prin aceste cuvinte rostite după capltula- 
r»a necondiționată a fascismului hitlerist. 
Sta’in a subliniat politica de pace a statului 
snvi°b’c, formulată în ordinul său ne armată 
nr. 55 din 23 februarie 1942; pentru statui 
sovietic scornii războiului era eliberarea nă- 
mîntului sovietic și nimicirea fascismului și 
a aparatului de stat al acestuia și nu nimi
cire» și fărâmițarea Germaniei.

..Experiența istoriei arată că hitleril vin și 
se duc. însă poporul german, statul german 
— 'ămln"". Aceste cuvinte înțelepte cores
pund' profundei și victorioasei Concepții deșt 
p-e lume a marxism-leninismului. Ideile lui 
Marx. Engels și Lenin i-au permis lui Sta
lin să pronunțe aceste cuvinte istorice.

Cinstim în această clipă memoria tuturor 
acelor ofițeri și soldați viteji și curajoși ai 
Armatei Sovietice, memoria muncitorilor, 
tehnicienilor și inginerilor, bărbaților și fe
meilor din Țara Sovietică, care, conștienți de 
justețea cauzei lor, au luotat și au muncit în 
interesul păcii, pentru eliberarea patriei lor, 
pentru eliberarea Germaniei și țărilor euro
pene de călăii fasciști, și care în această 
luptă și-au vărsat sîngele din belșug.

As’ăzi, întreaga lume știe că. prin lunta 
lui plină de abnegație din timpul Marelui 
Război pentru Apărarea Patriei, poporul so
vietic a salvat civilizația Europei de crimi
nalii fasciști. Astăzi, poporul german știe de 
asemenea că politica de pace a Uniunii So
vietice a salvat Germania de înrobire com
pletă și, prin aceasta a asigurat existența ei 
viitoare. Datorăm Uniunii Sovietice faptul că 
acordurile conferinței de la Po+sdam nu 
poartă pecelea unui dictat imperialist, ci a- 
rată poporului german — dună repararea pa
gubelor pricinuite de c-imele lui Hitler — 
calea spre o viață nouă și mai bună.

Grotewohl a arătat în continuare că numai 
în răsăritul Germaniei, în actuala Republică 
Democrată Germană, a fost an'icat pe deplin 
acordul de la Potsdam din 1945 și, ca ur
mare, aici au căpătat o largă dezvoltare 
forțele democratice și patriotice ale ponorului 
german. Aici a fost lichidată dominația mo
nopolurilor imperialiste. Criminalii de război 
și-au primit o pedeapsă dreaptă și au fost 
lichidate rămășițele fascismului. Partidul 
comunist și partidul social-democrat s-au u- 
nit și au constituit un partid unic al clasei 
muncitoara, Partidul Socialist Unit din 
Germania care. împreună cu Celelalte partide 
democrate, a format blocul partidelor demo- 
cratice-antifasciste. Sub conducerea partidu
lui clasei muncitoare, acest bloc a început 
să construiască o viață nouă, cu adevărat 
democrată.

Cu totul altfel a evoluat situația în partea 
apuseană a Germaniei, a spus în continuare 
Grotewohl. Violînd acordurile internaționale, 
puterile occidentale imperialiste, cu sprijinul 
conducerii de dreapta a partidului social
democrat din Germania, au împiedicat unifi
carea mișcării muncitorești în întreaga Ger
manie. Ca urmare forțele politice ale trecu
tului — fascismul și militarismul — și-au 
ridicat din nou capul. Imperialiștii americani 
au luat apărarea monopoliștilor germani, au 
respins înfăptuirea unor reforme democrate, 
au zădărnicit denazificarea.

Otto Grotewohl a arătat în continuare că. 
întemeierea Republicii Democrate Germane a 
fost o mare victorie a forțelor iubitoare de 
pace și democrate ale poporului german. Ea 
a constituit un punct de cotitură în istoria 
națiunii germane.

Solemnitatea de Ia monumentul ostașilor sovietici din Berlin
BERLIN 9 (Agerpres). — La 8 mai, cu 

prilejul celei de a 10-a aniversări a elibe
rării Germaniei de sub fascism, la Treptow- 
Park din Berlin a avut loc solemnitatea de
punerii coroanelor de flori la monumentul 
ostașilor sovietici căzuți în luptele pentru 
eliberarea Berlinului.

Au fost depuse coroane din partea preșe
dintelui Republicii Democrate Germane, a Co
mitetului Central al Partidului Socialist Unit 
din Germania, a Partidului Comunist din 
Germania, Camerii Populare a R.D. Germa
ne, Consiliului de Miniștri al Republicii De
mocrate Germane, Camerii Lenderelor, Con
siliului Național al Frontului Național al 
Germaniei Democrate, din partea partidelor 
democratice și organizațiilor de masă.

Dragi tovarăși șl prieteni I
Acum zece ani Armata Sovietică a elibe

rat poporul german de sub jugul fascismu
lui. Această zi, care a devenit o sărbătoare 
națională atît a poporului sovietic, cit și a 
poporului german este deosebit de scumpă 
oamenilor sovietici.

îngăduiți-mi să vă mulțumesc în numele 
popoarelor Uniunii Sovietice pentru aminti
rea vie pe care o păstrați ostașilor Armatei 
Sovietice, care și-au jertfit viața pentru liber
tatea și independența patriei, pentru salva
rea omenirii din robia fascistă, pentru elibe
rarea poporului german de sub tirania 
hitleristă.

înăbușind forțele democratice în interiorul 
țării, căpeteniile fasciste, orbite de ideia do
minației mondiale, au tîrît Europa într-un 
război sîngeros și pustiitor.

Ca urmare a războiului numeroase orașe 
și sate din Germania au fost transformate 
în ruine, întreaga economie germană a fost 
paralizată. Mii de bărbați, femei și copii au 
pierit sub dărîmăturile clădirilor, milioane 
de oameni au rămas fără adăpost, fără mij
loace de existență.

In acea perioadă grea pentru Germania, 
poporul sovietic și forțele sale armate au a-

In Republica Democrată Germană au apă
rut baza și germenii unei Germanii unite, 
democratice și iubitoare de pace. Astăzi, Re
publica Democrată Germană este un bastion 
al păcii și al unei adevărate democrații în 
Germania, un reazim al securității, patrie a 
muncitorilor și țăranilor și a tuturor oame
nilor progresiști și muncitori.

In raportul său, Otto Grotewohl a subli
niat în mod deosebit importanța prieteniei 
germano-sovietice.

Referindu-se la ajutorul acordat de guver
nul sovietic Republicii Democrate Germane 
în ceea ce privește folosirea energiei atomice 
în scopuri pașnice, Otto Grotewohl a subli
niat că acest ajutor constituie o dovadă a 
marii încrederi a Uniunii Sovietice fată de 
Republica Democrată Germană.

In continuare, Grotewohl a citat date amă
nunțite care ilustrează importantele succese 
obținute în construcția pașnică în Republica 
Democrată Germană.

In primii patru ani de îndeplinire a pla
nului cincinal al economiei naționale, volu
mul producției industriale a R. D. Germane 
a ajuns la 176,2% fată de 169,7% cît era 
prevăzut în . plan. In primul plan cincinal, 

■ statul a investit în economia națională 21,9 
miliarde mărci, în timp ce, .potrivit planului, 
erau prevăzute investiții de stat în sumă de 
20,5 miliarde mărci. Pentru construcțiai de 
locuințe s-au prevăzut 376 milioane mărci, 
în timp ce cheltuielile reale în aceste scopuri 
au atins aproximativ suma de 732,8 milioane 
mărci. Volumul comerțului exterior al R. D. 
Germane a crescut cu 23% în comparație cu 
anul 1953. In prezent, Republica Democrată 
Germană întreține legături comerciale cu 70 
țări. Din 1950 pînă în 1954 în R. D. Germană 
s-au efectuat 15 mari reduceri de prețuri la 
produse alimentare și mărfuri industriale de 
larg consum.

O mărturie a bunel stări crescînde a oa
menilor muncii din R. D. Germană o constituie 
de asemenea creșterea salariilor muncitorilor 
și funcționarilor, sporirea veniturilor țărani
lor muncitori, nivelul înalt al economiilor din 
muncă ale populației.

Grotewohl a subliniat că succesele con
strucției pașnice obținute pînă acum fac cu 
putință să se îndeplinească cu succes primul 
plan cincinal și să se treacă la îndeplinirea 
celui de al doilea plan cincinal.

Otto Grotewohl a vorbit apoi despre pre
gătirile militare desfășurate de imperialiștii 
americani și vestgermani în Germania occi
dentală, și care și-au găsit expresia în ratifi
carea acordurilor de la Paris.

Noi, a declarat Otto Grotewohl, chemăm în 
primul rînd clasa muncitoare din Germania 
occidentală, căreia în marea luptă națională 
îi revine deosebita răspundere de a strînge 
în jurul său în cadrul unității de acțiune pe 
toți muncitorii, toate forțele democrate și 
patriotice iubitoare de pace, și de a se uni 
strîns în jurul Republicii Democrate Germa
ne. Clasa muncitoare din Germania occiden
tală trebuie să lupte împotriva acordurilor 
de la Paris prin toate mijloacele de care 
dispune, pentru ca forțele înțelegerii recipro
ce să devină puternice și să asigure astfel 
victoria cauzei păcii.

In raportul său, Otto Grotewohl a arătat 
că politica cercurilor guvernante din Ger
mania occidentală întîmpină o rezistență 
crescîndă din partea populației și că, din 
această cauză, autoritățile de la Bonn per
secută cu cruzime toate forțele iubitoare de 
pace și patriotice din tară.

In Germania occidentală, a declarat în 
continuare Grotewohl, se recunoaște din ce 
în ce mai mult însemnătatea propunerilor 
sovietice privind asigurarea păcii și rezolva
rea problemei germane pe cale pașnică. Pa- 
trioții germani salută din toată inima pro
punerile guvernului sovietic cu privire la 
crearea unui sistem de securitate colectivă 
în Europa.

Un acord european în problema securită
ții ar înlătura barierele care stau în calea 
realizării unei înțelegeri între germani, ar 
deschide calea spre reunificarea Germaniei, 
ar permite ca în timpul cel mai scurt să 
fie retrase toate trupele de ocupație și să 
fie încheiat un tratat de pace cu Germania. 
Realizarea acestor propuneri ar asigura Ger
maniei independenta națională. Germania ar 
deveni un stat cu deplină egalitate în drep
turi, și nefiind legat de nici un fel de alianțe 
militare, ci fiind un membru al sistemului 
de securitate colectivă, i s-ar recunoaște 
dreptul la apărare de către toate popoarele 
europene. Astfel ar fi rezolvată problema

Delegația guvernamentală a Uniunii So
vietice, care se găsește la Berlin cu prile
jul sărbătoririi celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Germaniei de sub fascism, a depus 
o coroană de flori cu următoarea inscripție: 
„Eroicilor ostași sovietici căzuți în luptele 
pentru eliberarea omenirii de sub fascism".

Au mai fost depuse coroane de flori din 
partea delegațiilor guvernamentale ale Re
publicii Populare Chineze, Republicii Popu
lare Polone, Republicii Cehoslovace, Repu
blicii Populare Ungare, Republicii Populare 
Romîne, Republicii Populare Bulgaria, Repu
blicii Populare Albania, Republicii Populare 
Democrate Coreene, Republicii Populare 
Mongole, care se află în R. D. Germană, 
precum și din partea delegațiilor șl repre

Cuvîntarea mareșalului G. K. Jukov
jutat poporul german să pornească la con
struirea unei Germanii democrate și iubitoare 
de pace.

Creînd Republica Democrată Germană, po
porul german a desfășurat și mai larg, și 
mai activ lupta pentru pace și pentru uni
ficarea patriei sale. Această luptă dreaptă 
se bucură de sprijinul deplin al poporului 
sovietic și al întregii omeniri progresiste.

Acordurile de la Paris, care prevăd crea
rea unei grupări militare cu participarea 
'forțelor armate ale Germaniei occidentale, 
barează calea spre unificarea pașnică a Ger
maniei, creează o primejdie gravă a unui 
nou război și impun Republicii Democrate 
Germane și prietenilor săi de nădejde, țările 
lagărului socialist, să ia măsurile necesare 
pentru asigurarea securității și menținerea 
păcii generale. Astăzi, în ziua aniversării 
eliberării de sub fascism, va răsuna și mai 
puternic glasul poporului german împotriva 
acordurilor militariste de la’ Paris, care a- 
menință poporul german cu o noift catas
trofă.

Aș vrea să sper că oamenii muncii din 
Germania occidentală vor ține seamă de ex
periența tragică a celui de al doilea război 
mondial și nu vor admite să fie tîrîți în
tr-un nou război și mal pustiitor. 

securității Europei șl Implicit a securității 
Germaniei.

Tratativele dintre Uniunea Sovietică și 
Austria au demonstrat că și problema ger
mană poate fi rezolvată pe baza unei înțe
legeri pașnice pe calea tratativelor.

Uniunea Sovietică recunoaște și respectă 
independența și egalitatea în drepturi a Aus
triei. Austria nu va mai tolera pe teritoriul 
ei nici un fel de baze militare.

Ea nu va adera la alianțe militare uni
laterale. De aceea, poporul austriac și-a că
pătat independenta na(ională. Acesta este 
un mare pas făcut pe calea menținerii pă
cii. Rezolvarea problemei germane este de 
asemenea posibilă pe această bază cu con
diția ca noi să creăm toate premizele pentru 
aceasta. Pentru Germania occidentală aceasta 
înseamnă: promovarea unei politici indepen
dente și înlăturarea acordurilor de la Paris.

Republica Democrată Germană mobili
zează întregul popor german pentru înfăp
tuirea și promovarea unei asemenea politici. 
Numai o politică de pace garantează poporu
lui german un viilor fericit și pașnic. Calea 
spre acest viitor se bazează pe principiile 
care au fost și vor rămîne singura bază pen
tru tratative între germani, deoarece ele a- 
sigură menținerea păcii. Aceste principii sînt:

1. — Anularea acordurilor de la Paris ca 
premiză a unificării Germaniei.

2. — Realizarea imediată a unei înțelegeri 
între cele două părți ale Germaniei cu pri
vire la lichidarea militarismului și la pre
gătirea unor alegeri libere pe întreaga Ger
manie pentru Adunarea Națională.

3. — Cele două părți ale Germaniei să 
prezinte celor patru puteri revendicări co
mune cu privire la încheierea cît mai grab
nică a unui tratat de pace și la retragerea 
tuturor trupelor de ocupație.

4. — Crearea unui consiliu permanent for
mat din reprezentanți ai Germaniei răsări
tene și apusene pentru studierea tuturor 
celorlalte probleme în domeniul colaborării 
economice, sociale și culturale.

Toate acestea reprezintă o premiză în ve
derea slăbirii încordării și realizării unei în
țelegeri. Dacă însă, dimpotrivă, militariștii 
americani și vest-germani vor îndrăzni să-și 
traducă în fapt intențiile agresive, ei vor 
constata că primul lor pas în această direc
ție va fi un pas spre pieirea lor.

Republica Democrată Germană nu este 
singură în lupta sa. Ea are prieteni puter
nici. Ea a devenit o parte de neclintit din 
marele lagăr mondial al păcii și se bucură 
de aceea de sprijinul tuturor popoarelor iu
bitoare de pace.

La 11 mai va avea loc la Varșovia cea de 
a doua conferință a țărilor europene care au 
semnat în comun declarația de la Moscova 
pentru asigurarea păcii și securității în Eu
ropa. Această conferință va discuta proble
mele privitoare la încheierea unui tratat de 
prietenie, colaborare și asistență mutuală, 
precum și problemele organizării unui co
mandament suprem unic al statelor partici
pante la acest tratat.

Tratatul care urmează să fie încheiat la 
Varșovia nu este un pact militar urmărind 
scopuri agresive împotriva unor anumite 
state sau grupări de state. El este un pact 
care slujește cauza păcii și barează calea 
agresiunii în Europa.

Ne propunem ca țel nu numai să asigu
răm existența și realizările Republicii De
mocrate Germane, ci și s-o întărim în același 
timp și prin aceasta să netezim definitiv 
calea creării bazelor socialismului.

Datorită luptei eroice a Armatei Sovietice, 
Republica Democrată Germană a fost eli
berată de sub jugul fascismului. Această mă
reață faptă istorică ne-a deschis calea pe 
care, urmînd-o, Germania poate deveni un 
stat iubitor de pace și democrat, se poate 
întoarce în familia popoarelor iubitoare de 
pace, poate obține încheierea tratatului de 
pace și unificarea sa. Construind socialis
mul, Germania va putea să desființeze ex
ploatarea și asuprirea. Purtăm înainte stea
gul păcii, steagul democrației și socialis
mului, noi îl purtăm înainte — pînă la vic
torie.

Trăiască eliberatoarea noastră de sub jugul 
fascismului, viteaza și glorioasa armată a 
Uniunii Sovietice 1

Trăiască lagărul mondial al păcii în frunte 
cu marea și puternica Uniune Sovietică I

Trăiască Republica Democrată Germană — 
reazimul păcii și reunificării patriei noastre! 
(Cuvintele de încheiere rostite de O. Gro
tewohl au fost primite cu ovații furtunoase).

zentanților partidelor comuniste frățești din- 
tr-o serie de țări străine.

După solemnitatea depunerii coroanelor la 
monumentul ostașilor sovietici a avut loc un 
miting în cadrul căruia au rostit scurte cu- 
vîntări K- Schirdewan, membru în Biroul Po
litic al Comitetului Central al P.S.U.G. și K. 
Maren — membru al Comitetului Central al 
P.S.U.G.

După aceea a luat cuvîntul mareșalul 
Uniunii Sovietice G. K- Jukov, ministrul Apă. 
rării al U.R.S.S., membru al delegației gu
vernamentale sovietice. Cuvîntarea lui G. K. 
Jukov a fost ascultată cu mare atenție de cei 
prezenți. El a spus printre altele:

Poporul sovietic nu nutrește sentimente 
dușmănoase față de Germania occidentală. 
Sîntem pentru o prietenie trainică cu între
gul popor german, pentru stabilirea unor 
relații de bună vecinătate cu toate țările Eu
ropei.

Interesele popoarelor german și sovietic 
coincid în problemele vitale hotărîtoare: 
sîntem pentru o pace trainică și îndelungată 
în Europa și în întreaga lume, sîntem pen
tru refacerea unității Germaniei ca stat iubi
tor de pace, democratic și independent.

Sîntem convinși că va sosi ziua cînd 
Germania unită, democratică, va intra în 
familia popoarelor ca o mare putere iubi
toare de pace, iar poporul german va aduce 
o contribuție prețioasă la dezvoltarea paș
nică a omenirii.

Ingăduiți-mi să vă urez succese continue 
în construirea Republicii Democrate Germa
ne, în lupta pentru o Germanie unită, demo
crată și iubitoare de pace.

Să crească și să se întărească Republica 
Democrată Germană — bastionul forțelor 
iubitoare de pace ale poporului german 1

Trăiască prietenia de nezdruncinat dintre 
poporul german cil popoarele Uniunii So
vietice și cu celelalte popoare din lagărul 
democrației și socialismului 1

BERLIN 8 (Agerpres). — TASS trans
mite cuvîntarea rostită de M. G. Pervuhin la 
ședința festivă de la Berlin.

Dragi tovarăși, prieteni I

Din însărcinarea Prezidiului Sovietului 
Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste, ar Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. șl a Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice îngă
duiți-mi să vă salut și prin dvs. populația Re
publicii Democrate Germane și întregul po
por german cu prilejul celei de a 10-a ani
versări a eliberării de sub jugul fascist și 
să transmit ponorului dvs. felicitări cordiale 
și prietenești din partea întregului ponor 
sovietic. (Aplauze furtunoase, toți se ridică 
în picioare).

Acum 10 ani s-a terminat unul din cele 
mai sîngeroase războaie prin care a trecut 
vreodată omenirea.

De ziua eliberării Europei de sub fascism 
este drept să se sublinieze mărețul și nobilul 
rol al eroicei Armate Sovietice care împreu
nă cu trupele aliate a salvat omenirea de ti
rania' și robia fascistă.

Cel de al doilea război mondial a fost dez
lănțuit de clica fascistă a imperialismului, 
care, cu ajutorul lui Hitler, a căutat să în
robească popoarele europene și să instaureze 
dominația mondială a marilor mononoliști. 
După cum se știe, industria de război ger
mană a fost finanțată din plin pînă la înce
putul celui de al doilea război mondial de 
către cele mai mari concerne engleze si a- 
mericane : morganii. rockfellerii, dupontil și 
mellonii. Regimul hitlerist a fost întruchina- 
rea idealurilor politice ale regilor tunurilor 
și magnaților financiari germani.

Diriguitorii imperialiști nu-șl ascundeau în 
acea vreme intențiile de a îndrepta agresiu
nea Germaniei hitleriste împotriva Uniunii 
Sovietice. Aceste cercuri mizau pe sleirea' 
popoarelor german și sovietic în lupta dintre 
ele, cu scopul de a-și înfăptui planurile lor 
de cotropire. Cel de al doilea război mondial 
a înșelat însă speranțele lor.

Victoria forțelor democratice asupra fas
cismului în cel de al doilea' război mondial 
a schimbat în mod fundamental situația in
ternațională. A luat naștere puternicul lagăr 
al păcii, democrației și socialismului. în frun
tea căruia stă astăzi Uniunea' Sovietică și 
Republica Populară Chineză. (Aolauze înde
lungate). Formarea acestui lagăr constituie 
o etapă de cea mal mare însemnătate în 
lunta oamenilor muncii din lumea întreagă, 
pentru eliberarea lor socială și națională, re
prezintă o piatră de hotar memorabilă în 
istoria dezvoltării omenirii.

Unul din cele mal Importante rezultate ale 
nimicirii fascismului în cel de al doilea război 
mondial este și faptul că s-au deschis pers
pective pentru crearea1 unei Germanii demo
crate și iubitoare de pace.

In ce privește Germania postbelică, după 
terminarea războiului s-au conturat în mod 
distinct două linii politice opuse. Uniunea 
Sovietică s-a pronunțat și se pronunță cu 
consecvență pentru crearea unei Germanii 
unite, democratice și iubitoare de pace. Po
litica puterilor occidentale însă este îndrep
tată spre refacerea militarismului german, 
spre atragerea Germaniei în grupările mili
tare ale puterilor occidentale, adică este în
dreptată spre scindarea țării.

Aceste două linii determină o atitudine 
diferită față de rezolvarea problemei ger
mane.

Dacă guvernele S.U.A., Angliei șl Franței 
sl-ar fi îndeplinit în mod conștiincios obliga
țiile internaționale față de Germania, între
gul popor german ar fi întîmpinat astăzi 
cea de a 10-a aniversare a eliberării saleîn- 
tr-o singură familie, într-un stat unit. 
(Aplauze).

Una din principalele condiții pentru obți
nerea slăbirii continue a încordării în rela
țiile internaționale constă în rezolvarea jus
tă a problemei germane.

Guvernul U.R.S.S. s-a pronunțat șl conti
nuă să se pronunțe pentru o asemenea re
zolvare a problemei germane care să cores
pundă Intereselor naționale ale poporului 
german șl Intereselor securității tuturor po
poarelor Europei.

Uniunea Sovietică a rămas șl continuă să 
rămînă credincioasă obligațiilor el Interna
ționale șl, ținînd seama de Interesele funda
mentale ale poporului german, a contribuit 
la transformările democratice din partea ră
săriteană a Germaniei. Constituirea Repu
blicii Democrate Germane a pus bazele unei 
noi epoci în Istoria Germaniei, în măreața 
luptă pentru libertate șl drepturile cu ade
vărat democratice ale poporului german.

Republica Democrată Germană întruchi
pează Idealurile democrate la care au visat 
marii oameni ai Germaniei.

Cuvîntul de salut rostit de tov. Constantin Pîrvulescu 
la ședința festivă de la Berlin

Dragi tovarăși șl prieteni,
Ingăduiți-mi ca în numele Comitetului 

Central al Partidului Muncitoresc Romîn, al 
Guvernului Republicii Populare Romîne și 
al poporului romîn, să vă transmit dvs. și 
poporului german un călduros salut frățesc 
și felicitări cordiale cu ocazia celei de a 10-a 
aniversări a eliberării poporului german de 
sub jugul fascist .de către glorioasa Armată 
Sovietică.

Acest eveniment are o însemnătate Isto
rică pentru poporul german ca și pentru toa
te popoarele Europei. El a deschis poporului 
german posibilitatea de a păși pe un drum 
nou, al construirii unei Germanii indepen
dente, democratice, iubitoare de pace. Aceas
ta a făcut posibilă crearea Republicii Demo
crate Germane, primul stat adevărat demo
cratic și iubitor de pace din istoria Germa-

Mitingul
BERLIN 9 (Agerpres). A.D.N. transmite : 

La 8 mai a avut loc la Berlin, în Piața 
Marx-Engels, un miting al oamenilor mun
cii consacrat celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Germaniei de sub fascism.

In tribuna principală au luat loc: preșe
dintele Republicii Democrate Germane, Wil
helm Pieck, membrii prezidiului Camerei 
populare a Republicii Democrate Germane 
în frunte cu H. Matern, președinte ad-inte- 
rim al Camerei populare; membrii guvernu-

Aci se traduc în viață ideile marilor re
prezentanți ai națiunii germane, întemeieto
rilor comunismului științific — Karl Marx 
și Friedrich Engels. Aci învinge cauza pen
tru care au luptat provocînd furia reacțiunii 
negre, conducătorii proletariatului german, 
cunoscuți în lumea întreagă — Karl Liebk
necht și Roza Luxemburg, aci învinge cau
za pentru care și-a jertfit minunata sa viață 
neînfricatul fiu al poporului său — Ernst 
Thâlmann. (Aplauze prelungite).

Pentru prima oară în istoria Germaniei, 
în Republica Democrată Germană, poporul 
german a luat puterea în mîinile sale, a ri
dicat la conducerea statului pe reprezentanții 
săi — muncitori, țărani, intelectualitatea 
înaintată.

Oamenii muncii din R. D. Germană cons
truiesc cu succes statul lor democratic și, în- 
vingînd greutățile inevitabile în această cale, 
obțin noi și noi succese în toate domeniile 
economiei naționale și în dezvoltarea culturii 
naționale.

Poporul german este harnic și talentat. 
Lumea întreagă cunoaște descoperirile sale 
în domeniul științei, culturii și tehnicii.

In industria și agricultura R. D. Germane 
a fost creată o bază economică solidă pen
tru construirea socialismului.

Creșterea producției industriale și agricole 
a" asigurat ridicarea sistematică a nivelului 
de trai al populației.

Nu trebuie însă să se uite că economia 
națională a R. D. Germane se dezvoltă în- 
vingînd rezistența dușmanilor dinăuntru și 
din afară ai noii orînduiri, în condițiile scin
dării Germaniei și ruperii legăturilor econo
mice statornicite de mult între partea răsă
riteană și apuseană a țării. De aci rezultă 
anumite disproporții în economia națională 
ș[ anumite greutăți în dezvoltarea economi
că a țării. Guvernul R. D. Germane îndreap
tă eforturile oamenilor muncii către lichi
darea cît mai grabnică a acestor disproporții 
și asigurarea avîntului neîncetat al econo
miei statului lor.

Victoria noii orînduiri sociale — orînduirea 
socialistă nu vine de la sine. Ea trebuie cu
cerită în lupta împotriva dușmanilor noii 
orînduiri. Este necesară o mare muncă poli
tică, educativă și organizatorică pentru a 
întări noua orînduire socială.

Puterea! muncitorilor și țăranilor în ță
rile de democrație populară este trainică și 
de nezdruncinat. In Republica Democrată 
Germană, ca și în celelalte țări democratice, 
această putere este sprijinită de toate for
țele progresiste ale țării.

Unificarea Germaniei pe baze democratice 
este împiedicată de cercurile militariste din 
Germania occidentală care încearcă să do
vedească că militarizarea Germaniei occiden
tale și intrarea ei în grupări militare agre
sive n-ar împiedica reunificarea Germaniei. 
In realitate însă, Republica Democrată Ger
mană iubitoare de pace nu poate fi unificată 
cu Germania occidentală militaristă.

Poporului sovietic, ca și poporului ger
man, le este scumpă cauza securității Euro
pei. De aceea, Uniunea Sovietică se pronun
ță ca adversar neîmpăcat al militarizării 
Germaniei și tinde să asigure dezvoltarea 
Germaniei ca stat unit, independent, iubitor 
de pace și democrat. Tocmai pe aceste po
ziții Uniunea Sovietică se va situa și pe vii
tor în reglementarea problemei germane. 
(Aplauze).

O pace trainică în Europa poate fi asigu
rată numai printr-un sistem de securitate 
colectivă al tuturor statelor europene, indi
ferent de deosebirile în orînduirea lor socia
lă și de stat, cu participarea celor două părți 
ale Germaniei, iar apoi cu participarea Ger
maniei unite.

Exemplul tratativelor austro-sovletice de 
la Moscova a arătat în mod concret că re
zolvarea problemelor Internaționale litigioa
se este posibilă, pe calea tratativelor în care 
părțile interesate tind cu adevărat spre un 
acord și manifestă bunăvoință. Acest lucru 
îl înțeleg tot mai bine acei oameni politici 
din Germania occidentală care țin seama de 
realități. Ei văd ce perspective favorabile 
s-ar putea deschide rezolvării problemei ger
mane, dacă cercurile guvernante din Germa
nia occidentală ar duce în locul politicii de 
remilitarizare a Germaniei o politică de 
pace și colaborare cu celelalte țări, o politi
că de unificare a Germaniei pe baze pașnice 
șl democratice.

In această ordine de Idei merită atenție 
aspirațiile cercurilor de afaceri din Germa
nia occidentală de a stabili legături econo
mice cu Uniunea Sovietică. Aceste aspirații 
rezonabile, ca șl dorința de « întreține rela
ții culturale cu U.R.S.S. șl Germania occi
dentală se bucură de înțelegerea corespun
zătoare din partea Uniunii Sovietice.

Anumitor cercuri de la Bonn nu le place 
desigur faptul că tratativele de la Moscova 

nlef, bastion al luptei poporului german pen
tru realizarea măreței sale năzuințe de uni
ficare a Germaniei pe baze democratice și 
pașnice.

Poporul romîn urmărește cu adîncă sim
patie succesele obținute de Republica De
mocrată Germană pe tărîm politic, economic 
și cultural.

Aceste succese ale Republicii Democrate 
Germane constituie o contribuție de o deo
sebită însemnătate la întărirea cauzei păcii 
și securității tuturor popoarelor.

In lupta pe care Republica Democrată 
Germană și forțele patriotice din întreaga 
Germanie o duc împotriva refacerii militaris
mului german și înglobării Germaniei occi
dentale în grupări militare agresive, po
porul german are sprijinul de nădejde al ță
rilor lagărului păcii, în frunte cu Uniunea 
Sovietică și al maselor de milioane de oa
meni iubitori de pace din toate țările.

din Piața Marx-Engels din Berlin
lui în frunte cu primul ministru Otto Grote
wohl; membrii Biroului Politic al Comite
tului Central al Partidului Socialist Unit 
din Germania în frunte cu W. Ulbricht, 
prim-secretar al Comitetului Central.

Apariția în tribună a oaspeților de onoare 
— delegația guvernamentală sovietică, dele
gațiile guvernamentale ale țărilor de demo
crație populară, delegațiile partidelor comu
niste și muncitorești din țările capitaliste 
care participă la sărbătorirea celei de a 10-a 
aniversări a eliberării Germaniei de sub fas

cu privire la restabilirea unei Austrii inde
pendente și democratice au fost încununate 
de rezultate pozitive. După cum reiese din 
relatările presei, reprezentanții acestor 
cercuri nu-și ascund temerile că exemplul 
Austriei ar putea activiza în și mai mare 
măsură în Germania occidentală forțele in
teresate în reunificarea’ Germaniei ca stat 
iubitor de pace, independent și democrat.

Politica de remilitarizare, politica de in
cludere a Germaniei occidentale în blocuri 
agresive se lovește de rezistența mereu 
crescîndă a maselor populare. Se înșeală pro
fund aceia care cred că prin aprobarea for
mală a acordurilor de la Paris de către parla
mentul vest-german și în ciuda voinței u- 
nei părți considerabile a deputaților săi, se 
încheie lucrurile.

Patrioții germani își dau seama că rupe
rea cu politica blocurilor militare agresive 
poate fi realizată în primul rînd prin efor
turile poporului german însuși. Factorul cel 
mai important în lupta națională justă a 
poporului german pentru reunificarea Ger
maniei este Republica Democrată Germană. 
Oamenii muncii din Republica Democrată 
Germană se pronunță pentru stabilirea uni
tății de acțiune a tuturor forțelor iubitoare 
de pace și democratice din Germania răsă
riteană și apuseană. Apropierea' dintre Ger
mania răsăriteană și apuseană în numele 
luptei pentru interesele naționale comune va 
avea o importanță hotărîtoare pentru regle
mentarea problemei germane. In fața' efortu
rilor unite ale poporului german, încercările 
cercurilor imperialiste ale puterilor occiden
tale de a-i impune reînvierea unei Germanii 
militariste agresive și de a permanentiza 
scindarea țării, vor fi lipsite de orice bază.

Popoarele noastre ca și toate popoarele 
Europei sînt interesate în existența unei 
Germanii unite și cu adevărat democrate ca 
chezășie a păcii în Europa. Existența unei 
Germanii iubitoare de pace și democrate pa
ralel cu existența Uniunii Sovietice iubitoare 
de pace și a’ țărilor de democrație populară 
exclude posibilitatea . unor noi războaie în 
Europa. De aceea, crearea unei Germanii u- 
nite și democrate este cauza noastră comună.

, In fața primejdiei de război, Uniunea So
vietică și țările europene de democrație 
populară împotriva cărora' sînt îndreptate în 
primul rînd acordurile de la Paris, au hotă- 
rît la conferința de la Moscova să ia măsuri 
pentru întărirea continuă a securității lor șl 
să procedeze la pregătiri în vederea înche
ierii unui tratat de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală. La conferința celor opt 
state democrate, convocată peste cîteva zile 
la Varșovia, va fi examinată problema cre
ării unui comandament militar unificat al 
acestor state. Toate aceste măsuri sînt dic
tate de necesitatea creării unui sistem trai
nic de apărare împotriva forțelor agresive 
ale imperialismului internațional, care desfă
șoară cursa înarmărilor și amenință lumeal 
cu folosirea armei atomice și cu hidrogen.

Popoarele țărilor noastre nu vor război, 
însă ele nu se tem de amenințări și sînt 
ferm hoțărîte să-și apere cuceririle socialiste 
împotriva tuturor atentatelor agresorului; 
ele vor întări fără preget puterea economică 
și capacitatea' de apărare a țărilor lor. 
(Aplauze).

Este îmbucurător să se știe că Republica 
Democrată Germană ocupă un loc trainic în 
familia țărilor democrate, iubitoare de pace. 
Din momentul apariției Republicii Democra
te Germane, relațiile dintre Uniunea Sovie
tică și Republica Democrată Germană se ba
zează pe principiile prieteniei, respectului și 
încrederii reciproce.

Uniunea Sovietică a acordat șî va acorda 
și pe viitor un ajutor economic multilateral 
Republicii Democrate Germane.

O expresie grăitoare a încrederii crescînde 
a Uniunii Sovjetice față de Republica Demo
crată Germană este hotărîrea guvernului so
vietic cu privire la transmiterea către R. D. 
Germană a experienței în folosirea energiei 
atomice în scopuri pașnice.

întărirea relațiilor prietenești dintre Uni
unea Sovietică și Republica Democrată Ger
mană constituie un exemplu grăitor al înfăp
tuirii principiilor leniniste ale internaționa
lismului proletar. Sîntem convinși că aceste 
relații se vor dezvolta cu succes șl pe viitor 
spre binele popoarelor noastre, în interesele 
asigurării unei păci trainice șl securității tn 
Europa șl în lumea întreagă. (Aplauze pre
lungite).

Trăiască Republica Democrată Germană — 
bastion de nădejde al luptei pentru crearea 
unei Germanii unite, independente, democrate 
și iubitoare de pace 1 (Aplauze).

Trăiască prietenia de nezdruncinat dintre 
popoarele german șl sovietic I (Aplauze 
furtunoase. Toți se ridică In picioare. Ovații
le nu Încetează mult timp).

Dragi tovarăși șl prieteni,

De ziua eliberării, poporul romîn urează 
din adîncul inimii poporului german noi suc
cese în lupta pentru întărirea Republicii De
mocrate Germane, pentru crearea unei Ger
manii unite și iubitoare de pace.

Trăiască Partidul Socialist Unit din Ger
mania, conducătorul și organizatorul victo
riilor poporului german I

Trăiască prietenia dintre poporul romîn șl 
poporul german 1

Trăiască lagărul păcii, democrației șl so
cialismului, în frunte cu marea noastră prie
tenă și eliberatoare, Uniunea Sovietică I

Trăiască Republica Democrată Germană, 
reazim de nădejde în lupta pentru crearea 
unei Germanii unite, independente, democra
tice și iubitoare de pace 1 

cism — a fost primită cu aplauze furtunoase. 
Mitingul a fost deschis de profesorul E. 

Correns, președintele Consiliului Național 
al Frontului Național al Germaniei demo
crate. Au luat apoi cuvîntul Walter Ulbricht, 
prim secretar al Comitetului Central al Par
tidului Socialist Unit din Germania și M. G. 
Pervuhin — prim vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S., membru în 
Prezidiul Comitetului Central al P.C.U.S., 
conducătorul delegației guvernamentale so
vietice.

igEDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA Piața Scînteii — Tel. 7.60.1Q—7-60.20 Abonam entele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzoril voluntari din întreprinderi șf Instituții!. Tiparul: Combin atul Poligrafic Ca?a ScînteU „I. V- Stalin'*

a


